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Ata nº 04/17–CMC – 4ª Sessão Ordinária –
13/03/2017

Ata da 4ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 35ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 18h30min do  dia  treze de  março de
dois mil  e dezessete,  sob  a presidência do vereador  Paulo
Roberto Duarte Bezerra, Presidente desta Casa, e
secretariada pelo vereador Claudinei Carlo Ribeiro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente  e o
vereador Claudemar  Littig, 2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura  da ata  da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada. Leitura do Expediente  Recebido.
Projeto de Lei N. 14/2017 - “Que institui a assessoria Militar
do município de  Cacoal” - Executivo  Municipal  – Glaucione
Maria Rodrigues  Neri,  Prefeita Municipal;  Projeto de  Lei  N.
15/17 - que “Alteração o caput do Art. 2° e cria o parágrafo
único ao Art. 2°, da Lei N° 3.736/PMC/17  e dá outras
providências” – Executivo Municipal – Glaucione Maria
Rodrigues Neri, Prefeita Municipal; Ofício N.
049/SEMFAZ/17, de 10 de março de 2017  – Liberação de
Recursos Financeiros,  de convênio/contrato - objeto –
Convênio N. 185/OGE-2016  – disponibilização de dois
automóveis, uma  motocicleta  e duas  roçadeiras – no  valor
de R$ 100.000,00 (cem mil reais);  - Secretário Municipal da
Fazenda, João Batista Vieira. Requerimento N.
15/CMC/2017 – Os vereadores  Nilton César da Mata e
Claudemar Littig, nos termos dos artigos 103, parágrafo § 3
e VIII,  desta  Casa  de Leis,  vem  requer  que  seja  posto  em
votação o presente  requerimento  solicitando  da prefeitura
municipal de Cacoal  relação de funcionários cedidos  com
ônus para o município e os devidos  valores,  se acumula
verba de representação relativa ao cargo. As Indicações  N.
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114/CMC/2017 do Vereador Rogério Soares Chagas;
115/CMC/2017, 116/CMC/2017, 117/CMC/2017,
118/CMC/2017 do vereador  Wilton  Teim;  119/CMC/2017
do Vereador Mário Angelino Moreira; 120/CMC/2017,
121/CMC/2017 do Vereador Claudemar Littig;
122/CMC/2017, 123/CMC/2017, 124/CMC/2017,
125/CMC/2017 do Vereador Nilton César da Mata;
126/CMC/2017, 127/CMC/2017, 128/CMC/2017,
129/CMC/2017 da Vereadora Maria Aparecida Simões;
130/CMC/2017 do Vereador Rogério Soares Chagas;
131/CMC/2017, 132/CMC/2017  do vereador Claudinei
Carlos Ribeiro; 133/CMC/2017, 134/CMC/2017,
135/CMC/2017 do Vereador Euzébio Scherrer Brizon;
136/CMC/2017, 137/CMC/2017, 138/CMC/2017,
139/CMC/2017, 140/CMC/2017  do vereador Valdomiro
Corá; 141/CMC/2017, 142/CMC/2017, 143/CMC/2017,
144/CMC/2017, 145/CMC/2017, 146/CMC/2017 do
Vereador Valdecir  Aparecido  Nunes,  são lidas,  acatadas  e
serão encaminhadas  ao Executivo  Municipal.  A vereadora
Maria Aparecida Simões em Questão de Ordem requer
verbalmente que haja apenas  um Expediente  de 10 (dez)
minutos, com direito a apartes, o que colocado à disposição
do Plenário, foi aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente,
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra convida a
professora Marinalva Alves Martiniano, intérprete de
LIBRAS, para  se  colocar  à frente para  fazer  um teste, para
atender os surdos da cidade de Cacoal,  interpretando  a
sessão de hoje.  Ainda  é convidada  a Srª Daniela  Bianchini
para fazer uso da tribuna para dar esclarecimentos sobre o
evento ‘Cacoal de Portas Abertas’ e também sobre o Centro
de Reabilitação Neurológica Infantil de Cacoal  – CERNIC, a
convite feito  pelo  vereador  Mário Angelino  Moreira.  A Srª
Daniela Bianchini,  presidente  da ACIC,  ocupa  a tribuna  e
após cumprimentar a todos diz: “Quero iniciar agradecendo
ao presidente  da Casa, o senhor vereador ‘Paulinho do
Cinema’, como é conhecido,  empresário e agora nosso
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representante. Ao vereador ‘Jabá’ Moreira que fez esse
convite, né, esteve conosco,  participando  do evento  que
aconteceu. Mas, olha só, o evento ‘Cacoal de Portas Abertas’
foi algo inédito que aconteceu na cidade de Cacoal, eu digo
isso, inédito por quê? Porque nós conseguimos unir em prol
de um mesmo objetivo, todas as entidades de classe que foi
CDL, Associação Comercial, ABRASEL e ASSINVEST, fora isso
nós temos  os nossos  parceiros  de sempre,  que eu quero
nominar aqui,  SEBRAE,  SENAC,  SESI,  SENAI,  FECOMÉRCIO,
o Corpo de Bombeiros,  a Polícia Militar e a prefeitura,
através das suas secretarias, Indústria e Comércio, Trânsito,
Meio Ambiente,  enfim. Nós conseguimos  mobilizar  todas
essas pessoas  em prol de um único objetivo,  eu sei que
alguns dias atrás foi comentado aqui sobre o ‘Cacoal Portas
Abertas’ e foi falado até o porquê da data de fevereiro, e até
este estímulo que me fez estar aqui com vocês hoje,
justamente para falar o porquê de fevereiro.  Existe um
grupo de pessoas  em Cacoal,  que  ‘tá’ trabalhando  em prol
de mostrar  o que realmente  nós temos  de bom,  tudo  que
Cacoal possui,  hoje nós já sabemos  que nós somos  uma
cidade universitária, nós levamos o conhecimento  para
estudantes do Brasil todo, porque nós temos estudantes do
Mato Grosso, de São Paulo, de Minas, que nos procuram, em
prol da Educação. Nós temos pessoas  que vem, não só pra
estudar, mas buscar saúde, atendimento nos nossos
hospitais, e nós temos pessoas que estão vindo em busca da
nossa gastronomia,  os nossos municípios vizinhos nos
buscam por  isso.  Então se nós já somos uma referência na
nossa região, porque não nós começarmos a divulgar o que
nós temos e também atrair  as pessoas  para  vir  pra  Cacoal
em busca de entretenimento, em busca de compras. Muitos
municípios vizinhos  quando pensam em decorar a casa,
fazer um móvel, contratar alguns serviços, vem pra Cacoal,
e é isso, nada mais que isso que nós resolvemos  fazer.
Agora, para fazer isso nós nos unimos, a classe empresarial
se juntou justamente para isso. Por quê o mês de fevereiro?
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Porque fevereiro, nossos municípios vizinhos  e o estado de
Rondônia, não tem assim  um  know-how,  nós não fazemos
grandes festas,  desfiles  de rua, não promovemos  muitos
eventos voltados  para essa data. Acontecia  alguns anos
atrás, esporadicamente,  alguns movimentos  sazonais  em
algumas cidades, mas isso com esse movimento de crise foi
cortado e nada mais do que justo.  Então os empresários
resolveram promover algo para Cacoal, ou seja, os
empresários criaram  um evento  em Cacoal,  pra atrair os
municípios vizinhos  para vir pra nossa  cidade,  pra curtir
restaurantes, pra curtir os nossos hotéis, pra curtir os
nossos descontos,  porque  as empresas  que  se uniram,  pra
abrir de sexta a domingo,  elas entraram  com um preço
diferenciado, com proposta diferenciada. Nós tivemos, além
disso, os nossos parceiros oferecendo também serviços, por
exemplo, o SENAC,  eles  ultrapassaram  mais  da metade  da
meta dos serviços oferecidos, e ainda conseguiram ampliar
os números de matriculados  nos cursos, então para o
SENAC, foi muito positivo.  Está aqui a representante  do
SENAC, todo  mundo conhece,  que veio prestigiar  esse
momento, as empresas, nós fizemos as visitas desde sexta-
feira até domingo,  as empresas e os lojistas  eles gostaram
muito, e nós  fizemos,  quando terminou  o evento, nós
pudemos fazer  um comparativo  como  que foi o resultado,
em fevereiro,  que aconteceu  nos dias vinte quatro,  vinte
cinco e vinte seis, e o ‘Cacoal Portas Abertas’ do ano
passado, que  foi  no dia onze,  doze  e treze de março, logo
após o quinto dia útil, e pra nossa  surpresa, que nós assim,
imaginamos que nós estaríamos lançando uma  data  nova,
num momento em que não tem tanto dinheiro em
circulação, porque a gente sabe que é só funcionário público
que recebe nessa data e bancários, e que haveria sim, talvez
visitação das pessoas, por curiosidade, mas em gastos, seria
menor. Mas  para  a nossa  surpresa houve um acréscimo de
quatorze a quinze por cento nas vendas efetuadas no
mesmo ‘Cacoal Portas Abertas ’ do ano passado.  Então teve
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menos adesão messe ano dos lojistas, mas houve uma maior
procura das pessoas que vieram para Cacoal  para comprar,
elas já vieram,  talvez,  até porque  houve  no ano passado,
elas já vieram  com uma certeza  de encontrar  em Cacoal
produtos com preços acessíveis. E isso foi  realmente muito
bom, porque o nosso mês de fevereiro desse ano não ‘tava’
um mês muito  saudável para o comércio, e isso  deu uma
aquecida. Muitas  empresas  que não estavam  conseguindo
chegar na meta,  ultrapassou  a meta  por causa  do ‘Cacoal
Portas Abertas’. Mas o ‘Cacoal Portas Abertas’, que
aconteceu em fevereiro,  é só uma das ações do evento
‘Cacoal Portas Abertas’, porque o evento ‘Cacoal Portas
Abertas’, eu acho  que nós falamos tanto na imprensa, mas
talvez não saibam, é um movimento  do comércio que
começa em fevereiro e vai  até dezembro, porque cada data
comemorativa o comércio vai se unir, e quem vai ser o maior
ganhador vai ser o consumidor. Por quê? Porque o comércio
vai oferecer  para as pessoas  que forem  comprar,  vários,
diversos prêmios, por exemplo, no Dia das Mães, nós
teremos ali um caminhão de prêmios, serão
eletrodomésticos, alguns móveis, que vão estar à disposição
das pessoas  que vierem  para Cacoal  fazerem  compras,  aí
elas vão participar de sorteios instantâneos, elas vão
participar de sorteios  eletrônicos, em dinheiro  e elas vão
participar dos prêmios. No Dia dos Pais, ah, importante
frisar, não só o consumidor  ganha,  mas  o funcionário que
‘tá’ na loja  também ganha, porque se o funcionário vendeu
pra uma pessoa e essa pessoa foi sorteada, ela também vai
concorrer a diversos  prêmios, que vão, desde televisão,
tabletes, celulares,  até motos.  Então, assim, estimula, todo
mundo ‘tá’ falando dessa promoção, no Dia dos Pais, o
premio máximo, além das raspadinhas e os prêmios
eletrônicos instantâneos, vai ser uma moto, porque os
homens gostam  disso.  E a promoção de final de ano que
começa já em setembro, no dia primeiro de setembro, e vai
até dezembro,  serão três carros, cinco motos, diversos
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televisores, e também vai ter os prêmios para os
funcionários, então assim,  é Cacoal  se preparando.  Porquê
que nós comerciantes resolvemos fazer isso? Porque a gente
sabe, que como toda cidade, a gente cresce, e Cacoal
cresceu. Hoje nós temos a graça de estarmos recebendo um
shopping, né, que eu sinto  orgulho  de sermos  a segunda
cidade do estado em receber um shopping. A gente sabe que
é muito bom, é bom, mas o que vai acontecer  com o
comércio de rua? Nós de rua, nós temos algumas
dificuldades, que é a questão de estacionamento, enfim, no
shopping vai ter essa facilidade, mas nós queremos atrair as
pessoas para o comércio de rua, por isso que nós nos
juntamos para fazer esse tipo de movimento, e é isso aí. Eu
gostaria que vocês levassem, começassem a falar sobre isso,
que vocês sentissem orgulho da nossa  cidade,  porque hoje
nós somos  uma referência, e queremos ser  uma referência
sim, no turismo. Vocês vão começar a ouvir os empresários
falar de Cacoal, sendo um destino turístico para Rondônia, e
talvez, quem sabe, né, pro Brasil e pro mundo. É isso aí, eu
agradeço de novo a oportunidade de estar aqui,
conversando com  vocês sobre  isso,  e a gente  se coloca  à
disposição, se tiver  algum  empresário aqui,  que  ainda  não
aderiu à campanha,  por  favor,  é muito baratinho e o custo
benefício é muito grande. Obrigada”. O vereador Mário
Angelino Moreira  faz questionamento.  “Daniela, vocês já
levantaram valores  em dinheiro,  que movimentou  ‘Cacoal
Portas Abertas ’, tem algum valos  aqui,  porque a gente tem
em porcentagem,  mas em moeda, quanto circulou no
comércio, já tem  alguma  idéia, já deu  tempo  de fazer  um
levantamento ou não?” A Srª Daniela Bianchini  diz:  “Então,
hoje nós nos reunimos com a CDL e até o fim da semana eles
vão ter, mais  ou menos,  o valor  em reais,  nós temos  um
pouco de dificuldade porque os lojistas quando falam
conosco e respondem  a pesquisas,  eles respondem  em
percentuais, mas assim, a gente ‘tá’ conseguindo  com
alguns lojistas  que falem  em valores,  né, a gente  não vai
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poder citar  qual  empresa,  mas  tem como a gente, mais  ou
menos, passar isso sim”. O vereador Mário Angelino Moreira
faz questionamento. “Tá’ jóia, muito obrigado. A
importância disso em valor é porque a gente vai ver o tanto
que se movimentou em moeda, né, no comércio, e o quanto
que economizou com um carnaval, que poderia ter aí várias
pessoas acidentadas, gastando em hospital. Parabéns,
obrigado. Quero parabenizar  toda ACIC, CDL. Obrigado ”.
Daniela Bianquini diz: “Nós percebemos, só uma
observação, que o ano passado, nós tínhamos muito
pagamento em cartão, cartão de débito, esse ano os lojistas
nos passaram que  o pagamento  foi  em dinheiro  vivo,  e no
fim do mês é pra ter menos moeda corrente circulando, mas
foi uma surpresa para nós. Outra coisa, nós percebemos que
os lojistas  que fizeram  no seu marketing  a divulgação do
‘Cacoal Portas Abertas’ dentro da sua propaganda, teve um
retorno maior,  então houve  uma procura  maior  por essas
empresas. Ok”. O vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra
faz questionamento.  “Daniela só uma coisa, eu, como
microempresário, vou participar agora, eu sempre participo
em todas  as etapas,  e quero  me colocar  à disposição, até
saber com  quem  que eu falo,  que eu sei que você é uma
mulher muito ocupada, eu tenho algumas ideias, eu preciso
passá-las para a ACIC.  E queria  já deixá-la convidada,  o
tempo é pequeno,  você iria falar do CERNIC,  né? E não
falou, né? Então, a gente sabe que nós estamos com
problemas muito fortes com relação a transporte no
CERNIC. Eu gostaria  de, essa semana  você já deixou  um
ofício, nós vamos encaminhar a prefeitura, eu sei  que você
também vai  ao Executivo amanhã. Eu já queria deixar você
convidada para na próxima segunda, vir aqui única e
exclusivamente para falar sobre  o CERNIC. ” A Srª Daniela
Bianchini diz:  “Eu agradeço, porque realmente nós estamos
com uma campanha, ‘Cacoal abrace o CERNIC’, é instituição
que amanhã a comunidade  vai receber  uma informação,
sobre a nossa situação, né, a paralisação definitiva do nosso
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transporte. Então isso  tem  nos preocupado  muito,  ‘tá’, eu
agradeço a oportunidade”. O vereador Paulo Roberto Duarte
Bezerra diz. “Sim.  Já me coloco à sua disposição. Vamos ver
o que a gente  pode  fazer  como  Legislativo,  e você já fica
então, convidada para a próxima segunda-feira, falar sobre
o CERNIC.  Obrigado ”. O vereador  Euzébio Scherer  Brizon,
PMDB, cumprimenta a todos e diz: “ Cumprimentar Dorvino
e a esposa  dele, toda sessão estão aqui, é um exemplo,
Dorvino, se  todo  mundo fizesse que nem vocês dois,  tenho
certeza que o município de Cacoal  era outra coisa.  Se a
população de Cacoal  viesse  assistir  a sessão plenária dos
vereadores, ver o seu  vereador,  que  você votou,  cobrando
aqui dos poderes maiores pra interver a favor de cada um de
vocês, de cada bairro  do nosso  município, de cada linha.
Então, gente, se o nosso  plenário encher cada segunda-
feira, é só um dia por semana, a população tem que
participar, ver o vereador  que você votou,  o que ele está
fazendo aqui, o que ele ‘tá’ cobrando.  Agora ‘tá’ sendo
transmitido ao vivo,  na Internet, a pessoa pode  assistir  aí,
né, ao vivo,  então isso  é muito bom, presidente, quero até
parabenizar a Vossa  Excelência por esse  trabalho,  e peço
também que a Vossa  Excelência coloca  a sessão plenária
nas rádios também, tem  a Rádio Suprema  também, que  é
muito ouvida. Então isso é muito bom, que o povo lá na zona
rural, ouça a gente cobrando aqui suas necessidades. Quero
aqui parabenizar os nossos moto-táxi aqui presente
também. E quero começar, senhor presidente,  cobrando
aqui do nosso  secretário de Obras,  a iluminação pública,
‘Cirone’, que é a cobrança hoje,  o povo  nos cobra  aí em
todos os  bairros,  e a Avenida das Comunicações, que eu já
fiz, eu acho que, umas duas indicações, bem na esquina com
a Rua Rural,  ali  tem um poste ali  que já tem uns três anos
que aquela  lâmpada ‘tá’ quebrada  ali, e eu já pedi  várias
vezes, toma providencia ali, ajeita aquilo ali pro nosso povo,
pro bairro Teixeirão. ‘Seu’ Amazonas, do bairro Vista Alegre
leva o meu abraço pra aquele povo do Vista Alegre, ‘tá’, fala
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que o vereador  ‘Zebin’ ‘tá’ aqui,  à disposição de todos  os
bairros da cidade,  mas  leva o meu  abraço lá para o Vista
Alegre, aquele  povão nosso  lá. Senhor  presidente,  eu fiz a
indicação de número cento e trinta e três para secretaria de
Obras, que faça ali o tapa-buraco  na Avenida  Tiradentes
com a Belo  Horizonte,  ali tem  um  buraco  muito  fundo  ali,
gente, ‘Cirone’, e ‘tá’ muito perigoso, ali de dar um acidente,
é bem encostado da Belo Horizonte, pede ali  pra jogar pele
menos um  cascalho  ali, tapar  aquele  buraco  ali, ‘tá’ muito
fundo. Fiz também a indicação de número cento  e trinta  e
quatro, pra  ver  aquela  ‘pontezinha’ ali  do Salgado,  bem no
final da Avenida Rural ali, que liga o bairro Village do Sol, aí
devido aquela chuva forte que deu, quase carregou ela, ‘tá’
toda torta, tem que fazer um reparo  nela ali, antes que
acontece um acidente  ali também. Aproveita,  ‘Cirone’, e
pede pra dar uma olhadinha ali também. Quero pedir
também, senhor  presidente,  sobre  a indicação de número
cento e trinta e cinco,  a iluminação pública ali  da  rua José
Bonifácio, do bairro  Jardim  Clodoaldo,  e avenida  Dois de
Junho, que também fiz a indicação, a iluminação pública
aqui na rua ‘tá’ péssima, principalmente  aqui  no fundo  da
Câmara, e a população está nos cobrando, então ‘tô’
pedindo aqui, em nome aqui dos moradores  do bairro
Clodoaldo, pedir  que faça a manutenção ali, para o nosso
povo. Eu  tive  também, juntamente com o Nilton,  professor
Nilton, ‘Corazinho’, vereador Corá, vereador ‘Mão’, nós
tivemos nós quatro, na audiência pública lá em Porto Velho,
essa semana, aonde vem tratar da previdência, eu não
acredito, professor,  que nossos deputados  federais ‘vai’
deixar passar aquela PEC. Estão prejudicando  as nossas
mulheres, principalmente  da zona  rural,  tirar o direito  de
dez anos da mulher que mais trabalha, eu não acredito que
nossos oito deputados federais e nossos três senadores, vai
deixar passar  aquela  matéria. Tenho  certeza  que eles  não
vão deixar isso acontecer, tirar dez anos da mulher da zona
rural e cinco  anos do homem. Gente, nós da zona rural,  eu
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sou criado na zona rural,  o homem quando chega aos seus
sessenta anos, gente, ‘tá’ todo quebrado de tanto trabalhar,
e a coitada  da mulher  é a mesma  coisa,  eu não acredito,
então nós temos que ficar de olho nesses deputados nossos
aqui, nossos oito deputados do estado de Rondônia, nossos
três senadores, nós temos que ficar de olho, que aquele que
votar, que for passar essa matéria, ele não merece o nosso
voto não. Então quero deixar esse pedido. Então estivemos
ali, quero até parabenizar o presidente da Casa, o Maurão de
Carvalho, e o ‘Lazinho’, que foi o cabeça ali, né, da Audiência
Pública, tenha vereador de todo o lugar do estado de
Rondônia, e ali ‘tava’ nós quatro, representando  aqui o
município de Cacoal.  Foi muito  bom,  gente,  muita  gente,
então nós temos que correr atrás dos nossos direitos
mesmos. E as mulheres, pode contar com a nossa Câmara de
Vereadores, que nós vamos estar sempre defendendo  o
direito do nosso povo do nosso  município de Cacoal. Pra
isso que nós fomos eleitos e vamos respeitar a nossa
população. Quero aqui também falar, senhor presidente,
agradecer ao nosso governador que esteve aí neste final de
semana, entregando  as casas, juntamente  com o nosso
senador Valdir Raupp, senador Ivo Cassol, Glaucione. Então
quero aqui agradecer  nosso  governador  Confúcio Moura,
que esteve aí juntamente com a equipe dele, entregando as
casinhas, para aquele povo ali, são seiscentas  e poucas
casas, então foi  muito bom, foi  uma festa maravilhosa,  e é
isso aí que nossos  representantes  têm que fazer.  A nossa
prefeita já cobrou e pediu mais mil e quinhentas casas para
Cacoal, vamos  torcer  que  aconteça. Que  eles,  que  o nosso
presidente da República mande para nós, então vai ser
muito bom.  Por  hoje  é só, seu  presidente,  muito  obrigado.
Fiquem com Deus”. O vereador Valdomiro Corá, PV,
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, eu gostaria
de enviar um ofício ao diretor geral do DETRAN, o qual era
de Cacoal,  esqueceu  do povo  desse  município e esqueceu
também do povo do estado  de Rondônia. É uma grande
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covardia que esse povo  faz com a nossa população, hoje o
motorista para  trabalhar  no  ônibus, ele  precisa  ter  o curso
escolar, só que no estado  de Rondônia não tem nenhum
órgão que faz o curso escolar hoje. Então, eu gostaria que o
diretor geral ‘ponhasse’ a mão na consciência, saber que do
mesmo jeito  que  ele precisa  de um  prato  de arroz  na sua
mesa, milhares de motoristas também precisam. É uma falta
de consideração, quantas vagas hoje tem no nosso
município, no nosso estado, e as pessoas ficam aí, todo sem
poder fazer esse curso escolar,  porque  o DETRAN  cobra,
Pedro, só que não oferece nada para a nossa população. Eu
gostaria também, nesse mesmo ofício, estar enviando para o
nosso deputado estadual, quem sabe algum pode ter
interesse em ajudar a nossa população, porque a maioria do
povo, a maioria, só lembra da nossa população em época de
eleição. Mas vamos enviar um ofício para os vinte e quatro
deputados estaduais,  ao qual,  está acontecendo  no nosso
estado, que alguém possa ter consciência de estar ajudando
a nossa  população. Um  outro  ofício, senhor  presidente,  eu
gostaria de mandar para o secretário de Planejamento, que
ele chame  a fiscalização de Cacoal,  não precisa  sair igual
urubu doido pela carniça não, o povo não tem dinheiro, não
adianta ‘ponhar’ fiscalização atrás de coisas que o povo não
vai pagar, ‘tá’ uma falta de respeito com o nosso povo, com
o nosso  contribuinte.  Eu tenho  aqui  uma  senhora  que me
procurou aqui na Rio de Janeiro,  ao qual, ela tem um
barzinho, tem uma varandinha ali, pra vender uma
cervejinha, e a fiscalização não sai do boteco dela, querendo
multar. Ora,  se você for ver o que é de varanda  que tem
nessa cidade  de  Cacoal,  é a cidade toda que tem, não é só
ela que  tem.  Mas  pegaram  por  pirraça, e eu falei,  “eu vou
comprar essa  briga  dessa  senhora,  a senhora  pode  deixar
essas varandas aí na frente, o dia que a senhora puder fazer
uma mais bonita, faz uma mais bonita,  porque a nossa
cidade é linda, mas ninguém vai mexer com a senhora”. Mas
agora secretário de Planejamento, que  é uma pessoa,  olha
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pra mim eu vou usar o número quinze,  pra mim é uma
pessoa boa, uma pessoa  que realmente  veio pra fazer a
diferença, só que ele tem que chamar  essa fiscalização e
dizer: “Oh, gente,  não é na época da bagunça, não é da
época do passado, nós  estamos no presente”, e essa
prefeita do município de Cacoal,  ela quer  sim  que o povo
pague imposto,  mas  pague  um  importo  justo,  um  imposto
que todo  mundo  aguenta  pagar,  então é uma cobrança do
vereador Valdomiro Corá. E gostaria também, senhor
presidente, enviar um ofício para a prefeita,  ao qual foi
fechado lá, o pré-escolar lá do Riozinho, e ficou lá um prédio
abandonado, que a prefeita podia estar fazendo uma
reforma naquele prédio, e fazer um creche pra atender
aquelas mães do Riozinho,  que vem pra cidade  aqui,  pra
Cacoal, trabalhar, e seus filhos podem estar lá na creche, é
um meio de  estar contribuindo com o Riozinho,  Riozinho  é
um distrito,  sempre  foi esquecido  pela administração, eu
gostaria nesse mandato, que a prefeita realmente olhe com
bons olhos, olhe com todo carinho a população ali do
Riozinho. E essa creche venha atender muitas crianças,
venha atender muitas mães, porque as mães vêm
trambalhar na nossa cidade, e sabe que seus filhos estão ali,
bem seguros.  Um outro  ofício, senhor  presidente,  é para  o
nosso secretário de  Obras,  o nosso vice-prefeito ‘Cirone’, é
pouca coisa  ‘Cirone’, o que,  que  os  moradores do  Riozinho
‘está’ pedindo,  a iluminação pública, aqui  queimou  muitas
lâmpadas, né, e eles pediram pra eu enviar esse ofício para
o secretário, eu tenho  a certeza  que você vai atender  os
moradores do Riozinho.  O que nós fazer para o Riozinho
nesses quatro anos, a gente ainda vai estar fazendo pouco,
foi um bairro, foi um distrito, que sempre foi esquecido por
todas as administrações. Não vou dizer só pela
administração do padre, não. Todos os prefeitos que
‘passou’ nesse município de Cacoal Riozinho eles
esqueceram, só que  eles  não esquecem na época do voto.
Então eu tenho  certeza  que essa administração vai estar
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fazendo um bom trabalho também ali no Riozinho. Um outro
ofício, senhor presidente, é que a prefeita manda um projeto
de lei porque? O que, que acontece? Essa Casa de Leis votou
num projeto aonde o aposentado, ele tem por lei, garantido,
de não, quem  ganha um salário mínimo, de não pagar o
IPTU, mas o que acontece?  Os valores  dos seus imóveis
‘subiu’ muito. Então hoje mesmo que ele tem direito por lei,
mas que o imóvel dele  vale  duzentos  mil,  ele já perdeu  o
direito. Que esse projeto podia vir pra cá, até porque tinha,
foi um projeto de lei de muitos anos atrás. Ninguém
adivinhava que Cacoal  ia crescer  tanto  e os imóveis iriam
valorizar muito, então hoje quem tem um imóvel, que paga
aí, que ele é isento de IPTU, só se o imóvel valer setenta mil
reais. Passou de setenta, já tem que pagar imposto. Então,
que ela possa mandar esse projeto, passando aí pelo menos,
uns duzentos mil,  os imóveis do aposentado que ganha um
salário mínimo, mas o imóvel dele  vale  duzentos mil  reais,
que ele é isento do IPTU. Porque ele é morador  dessa
cidade, pioneiro e o que nós ‘pode’ fazer com um idoso que
tanto contribuiu pro nosso Cacoal, pro nosso Brasil, é dando
incentivo para ele no seu IPTU.  E o outro  projeto,  senhor
presidente, é que nós temos aí muita gente que não
conseguiu pagar seus impostos,  seu IPTU,  e foi direto  lá
para o Poder  Judiciário. Que  a prefeita  ‘pede’ todos  esses
processos de volta, ‘pede’ todos esses processos de volta, e
que faça uma lei aqui e mande para a Câmara Municipal, nós
dando isento de multa e juros. Se eu devo mil  reais para a
prefeitura do município de Cacoal,  e eles mandaram o meu
processo para o Poder  Judiciário, já ‘tá’ em três mil  reais,
‘tô’ dando  um exemplo do  que está acontecendo, e muitos
moradores não conseguem  pagar.  A crise,  ‘tá’ difícil para
arrumar dinheiro,  e a única coisa que nós, que somos
representantes do povo, nós que estamos aqui para
defender o povo, é pedir pra prefeita  que mande o seu
procurador geral pedir todos os processos de volta, e manda
um projeto  de lei pra essa  Casa,  dando  isento  de multa  e
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juros, é o mínimo que nós podemos fazer para o nosso povo.
Esse é o meu discurso, seu presidente, agradecer a Deus, a
toda população aqui presente, agradecer aos nossos
secretários. E dizer  pra nossa  população, o vereador  Corá
está à disposição de todos,  e quem  precisar  do vereador
Valdomiro Corá, eu tenho o maior orgulho maior prazer em
estar atendendo  o nosso  povo.  Quem  precisar  de alguma
casa, eu até gostaria  de  enviar  um ofício para  o secretário
Elias, da SEMAST,  secretário, verifica  essas casas,  algumas
casas que  estão fechadas,  vamos  doar  para  quem  precisa,
nós temos  tantas  pessoas  precisando  de uma moradia,  e
muitas vezes  quem  precisa,  não ganha  uma casa  e muitas
vezes ganha quem não precisa. Então nós ‘sabe’ que temos
o Morada Digna, o Paineiras, o Alpha Park, que tem alguma
casinha fechada, dê a quem merece essa casa e faz o
processo de doação, porque  é muito  bem louvável, e Deus
gosta que faz o bem. Um abraço que Deus abençoe a todos”.
A vereadora  Maria Aparecida  Simões, PR, cumprimenta  a
todos e diz: “Na sexta-feira, nós, o meu mandato encerrou a
quinta Semana da Mulher, encerramos  com uma sessão
solene em homenagem  às nossas mulheres. A Câmara
homenageou cinco mulheres  com medalha e o diploma
Mulher Cidadã, e na sexta-feira também nós homenageamos
todas as nossas mulheres que contribuíram nas eleições de
dois mil e dezesseis,  então pra mim foi uma, me senti
realizada em concluir  a quinta Semana da Mulher, com
muito sucesso. Na semana passada nós fizemos um debate
sobre a violência, em toda, em todo amplo, e encerramos na
sexta-feira com uma grande festa aí para as nossas
mulheres. Quero aqui deixar os meus cumprimentos  ao
presidente desta  Casa,  que  não mediu esforços para  que a
sessão solene pudesse acontecer. Também gostaria de fazer
agradecimentos ao vereador Valdecir, vereador Nilton,
vereador Rogério, vereador  Castelo,  que  compareceram na
sessão, e que também colocaram à disposição, os servidores
do gabinete deles para que pudéssemos realizar uma sessão
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que viesse aí atender a expectativa das nossas mulheres, e o
vereador Mário Moreira,  perdão, vereador,  e o vereador
Mário também contribuiu  para que a sessão fosse um
sucesso. E de maneira muito especial quero aqui agradecer
ao Rivelino,  que a semana foi um sucesso,  e os meus
assessores trabalharam aí, diuturnamente, para que
realmente nós pudéssemos fechar aí com chave  de ouro.
Quero aqui  fazer  um agradecimento especial,  a palavra  do
Senhor nos fala que devemos dar honra a quem tem honra,
e quero aqui dar honra nesta noite ao presidente  desta
Casa, que teve a sensibilidade  de contratar pelo seu
gabinete, uma professora de LIBRAS, isso era um anseio da
comunidade do surdo,  e durante  anos era uma cobrança
nossa, e ninguém teve essa  sensibilidade,  presidente,  e o
senhor teve a sensibilidade de disponibilizar uma
assessoria, para que pudesse  aí fazer essa tradução de
LIBRAS. Hoje recebi aqui um ofício da presidente do
CERNIC, a senhora Daniela Bianchini, dizendo que os ônibus
que transportam  as  nossas  crianças foram  suspensos,  eu
fico triste, porque é uma luta de mais de um ano para
conseguir um ônibus, e até hoje não conseguimos.  A
burocracia é tão grande,  que me entristece.  O deputado
federal Nilton  Capixaba,  colocou  à disposição de emenda,
um ônibus para o CERNIC, e tem um ano que o governo do
estado não conseguiu  adquirir esse ônibus. Na semana
passada, o deputado  Nilton  Capixaba  esteve presente aqui
em Cacoal,  nós tocamos  nesse  assunto,  ele voltou  a falar
com a secretária da SEAS,  e sempre  está no processo  de
licitação. E agora as nossas crianças vão ficar sem acesso ao
CERNIC, porque não tem o transporte  para as nossas
crianças, é lamentável essa situação. Mas, eu espero que até
julho nós possamos  aí, presidente,  estar  entregando  esse
ônibus para o CERNIC,  ele precisa,  precisava  para ontem,
mas, infelizmente, precisou chegar a paralisar o transporte,
para poder realmente  o governo  do estado  olhar para o
CERNIC. Chega a ser um descaso  aos nossos  alunos  do
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CERNIC. Na sexta-feira pela manhã houve a entrega de mais
de seiscentas e oitenta casas no nosso município, isso é um
projeto que vem a longo prazo, e se discute muito nas redes
sociais, quem é que entregou as casas, como foi que
entregaram as casas, eu fico assim pensando, que a maioria
dos políticos gosta  de uma  população quanto  mais  pobre,
quanto mais precisa, para fazer as politicagens. Ali eu pude
perceber o sonho de pessoas,  que foram realizados.  Eu
estive lá o final de semana, pude contemplar  no rosto
daquelas mulheres  a felicidade  de poder  agora ter o seu
próprio lar, e fica no ‘disse que me disse’, quem foi, por quê,
e esquecem  do ser humano  que ‘tá’ lá, e muitas  vezes  se
sente até humilhado  pelos  representantes, pela  forma  que
vem tratando  aquelas  pessoas.  Não importa  quem  fez ou
deixou de fazer, a administração ela, é contínua, não é
porque o prefeito não conseguiu entregar as casas naquele
momento, que fez todo o esforço, porque eu pude
acompanhar, a outra administração entregou. Agora, é claro
que a prefeita  tinha  que estar  lá, o governador  tinha  que
estar lá, os nossos representantes, isso é mais que normal,
porque a administração, ela é contínua. E eu penso  que,  e
quero acreditar  que também a administração, convidou  o
ex-prefeito para estar  presente,  porque  estavam  lá outros
ex-prefeitos. Mas vamos  ter um olhar  mais  humano  para
aquelas pessoas, não tinha água no final de semana, eu fui
no SAAE,  entrei em contato nós providenciamos água para
lá.  As pessoas precisam de disso, precisam de mais
respeito. Hoje essa administração está aqui, daqui a quatro
anos, eu tenho certeza que, se não for mais essa
administração, o próximo entregará algumas  construções
que ficarão, isso  é mais  que normal.  Nós temos aí mais  de
quatro UBS, sendo  construídas, quem vai entregar?  Essa
administração. A UPA, quem vai entregar? Essa
administração. E lembrando  que houve uma contribuição
sim da administração anterior,  as pessoas  tenham mais
respeito, umas com as outras. Senhor presidente, na
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semana passada  eu comecei  a falar sobre a questão da
previdência social.  Essa  matéria é uma  matéria que mexe
comigo, que sou trabalhadora e com você também, quem é
trabalhador. Ela mexe com o trabalhador hoje, e mexe com
o nosso trabalhador do futuro. Nós temos que estar de olho
nessa matéria, que o atual presidente  da República quer
votar a toque de caixa, e de uma certa forma, pressionando
tanto o Senado  quanto  a Câmara Federal,  para que vote
essa matéria da maneira que a presidência quer. Nós
sabemos que o Michel Temer, ele não tem, não tem condição
de legislar,  de falar sobre  previdência social,  porque  uma
pessoa que foi aposentada com seu cinquenta e cinco anos.
Uma pessoa que recebe o salário que recebe, pela sua
aposentadoria, agora vem discutir a aposentadoria do nosso
trabalhador, principalmente  o nosso  trabalhador  da zona
rural, aquele que traz alimento para as nossas mesas, isso é
um absurdo.  E nós não podemos  de deixar  de cobrar  dos
nossos representantes federais, que eles votem ‘Não’ a essa
matéria. Nós sabemos que há essa pressão em cima deles,
mas que eles possam pensar primeiro na população, se essa
matéria for passar da maneira que vem a proposta  do
presidente da República, vocês podem ter a certeza, acabou
a aposentadoria  dos nossos trabalhadores.  Quem é o
presidente da República, Michel Temer? Quem é esse
presidente, que vem aí, está ocupando uma cadeira, que se
diga de passagem, não é dele. Quem é esse presidente que
vem mexer na vida do nosso trabalhador  e da nossa
trabalhadora? Ora, ele trata com indiferença, o negro,  a
mulher, o trabalhador  rural, com essa proposta.  Eu fico
indignada com esse presidente da República. E aí nós temos
em Cacoal  uma paralisação realizada  pelo Sindicado  dos
Servidores Municipais, que está puxando essa concentração
para o dia  quinze, agora de março, que nós vamos nos dar
as mãos, para que nós possamos realmente dizer ‘Não’, que
Cacoal, por mais  que seja um município, que para ele possa
ser irrelevante, mas aqui existe as nossas trabalhadoras e os
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nossos trabalhadores.   Vamos lá marcar presença, levar
faixa, camisetas, cartaz, nos mobilizar, porque de uma certa
forma, nós vamos ali pressionar também os nossos
representantes federais. Senhor presidente, obrigada aí por
conceder mais um minuto. E quero aqui desejar uma
semana cheia de muita  paz a todos ”. O vereador  Wilson
Teim, PRB, cumprimenta  a todos e diz: “Queria aqui
cumprimentar também o nosso  o presidente  lá do bairro
Josino Brito, que está presente aí. E aí,  ‘Cirone’, ele até fez
uma colocação pra  nós ali,  sobre  a questão que  houve  um
acidente final  de semana lá, e próximo do  colégio tem um
buraco enorme, precisando de uma ajuda lá, e falei que nós
íamos fazer uma visita. Nosso presidente de bairro, Ismael,
que ‘tá’ presente ali,  e cumprimento os demais presidentes
de bairros  que ‘está’ presente aí também, certo? Eu  queria
agradecer primeiramente  a todas  as mulheres  da Câmara,
nós fizemos  o café da manhã pra elas ali, ficaram  muito
satisfeitas e contentes. E esse final  de semana estive lá na
Linha 12, nós fizemos  uma ação voluntária, e gostaria  de
agradecer a equipe da FACIMED e a equipe do SENAC,  que
nos contribuíram com ajuda, com serviços e serviços de
qualidade, e a comunidade  ficou muito satisfeita.  E no
momento o secretário, e vice-presidente, já o coordenador e
o presidente já chegou lá no vereador cobrando, disse que a
Linha 12 ‘tá’ feia, né? Nós pegamos o travessão da Linha 10,
realmente a Linha 10 está legal,  mas quando chegamos na
Linha 12, no retorno, infelizmente  é difícil passar, ‘tá’
delicada a situação. Pediram uma atenção melhor,  para
fazer uma visita lá também, para poder fazer. Eu até
comentei uma situação que vocês estavam próximos
fazendo umas atividades lá e de repente chegassem
próximos, né. Queria contar com seu apoio e sua
colaboração também, certo?” Em aparte a vereadora Maria
Aparecida Simões diz: “Quero aqui parabenizar  a Vossa
Excelência, porque no dia oito de março, nós fomos
recebidos aqui na Câmara, todas as servidoras,  com um
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belíssimo café da manhã, aí realizado  pelo  vereador  ‘Tim’,
muito obrigada,  em nome das servidoras  dessa Casa”. E
continuando o discurso  o vereador  Wilson  Teim,  diz:  “E já
aproveitando, também gostaria de agradecer a minha
equipe, né, ao Edalmo,  mais  o Emerson  e a Fabiane,  e a
minha esposa  também, que estava junto também, à noite,
confeccionando e ajudando,  deixando prontinho para  o dia
seguinte, pra poder receber vocês, que vocês realmente
merecem, ‘tá’. Queria,  presidente,  poder  enviar um ofício
também para  o DER,  sobre  as lombadas  ali da Rodovia  do
Café, para fazer as sinalizações, né, certinho,  pra que a
gente pudesse visualizar melhor, para que evitasse também
algum tipo de acidente também ali, que lá a situação
também não ‘tá’ legal não. Está sem sinalização, e é
necessário fazer, se o senhor  pudesse  ver isso para nós,
certo? Queria  agradecer  aqui também, tivemos  com uma
equipe de vereadores,  fazendo uma visita lá no bairro
Vitória, e visitamos todos, todas as ruas, mandamos ofícios
também para  o nosso  secretário, né, secretário, tem muito
serviço, não é pouco não. E nós pedimos a compreensão da
comunidade, que aguardasse mais um pouco, porque
realmente ‘tá’ difícil entrar  com  o maquinário, e fazer  um
trabalho porque  realmente  está chovendo  muito.  Só que
realmente está delicada  a situação, eles  têm locais  lá que
não tem acesso, ‘tá’. No momento, nós tínhamos convidado
o secretário, mas ele estava numa reunião e não pode
comparecer junto, mas falar para o presidente do bairro que
nós iremos fazer outra visita para ver como está a situação,
né, e precisamos  dar uma  atenção melhor  para  eles,  lá no
bairro Vitória. Pessoal,  ‘tá’ um  pouco  esquecido,  visitamos
algumas casas,  encontramos lá, temos lá três acamados,  e
quando precisam ter acesso ao hospital, chega num
momento, não tem como sair,  tem que descer com a maca
até lá embaixo, no transporte, a pé, até chegar lá em cima,
para poder transportar esses pacientes. Então assim,
precisamos de uma ajuda, pra que a gente pudesse
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melhorar algumas ruas, não todas, até fazer uma preventiva
ali, para pelo  menos,  ter acesso  ao atendimento.  Então o
bairro Vitória precisa, é necessário. E queria também
agradecer a todos os presidentes de bairros, e em nome da
nossa colega Sonia, que não ‘tá’ aqui presente, pelo trabalho
que ela vem desenvolvendo em todos os bairros, visitando.
E a vocês, presidentes que foram eleitos, procurem a Sônia
para tirar todas as dúvidas, para fazer toda a documentação
necessária, ela ‘tá’ à disposição de vocês, e os vereadores da
Câmara também estão à disposição de vocês, precisou, vem
nos procurar.  Eu,  vereador  ‘Tim’,  deixo  o meu  gabinete  à
disposição, o presidente e os demais também, para qualquer
presidente de bairro  que  quiser  nos  procurar,  tirar  alguma
dúvida ou alguma ajuda nessa questão de documentos,
podem procurar, que estamos  aqui para atender vocês.
Vocês nos  representam, nós, vereadores,  no bairro,  e aqui
nada mais é poder atender vocês e vocês serem bem
atendidos. Então os presidentes de bairros nos procure, para
que nós ‘podemos’, de repente, formalizar toda a
documentação que é necessária. No próximo mês agora vai
ter a eleição nos bairros, que não tiveram, que não houve a
eleição, certo?  E aí contamos com o apoio de todos e queria
agradecer todos presentes  também. Eu queria agradecer
meu amigo Jean Carlos, também né, que veio lá da Paraíba e
está marcando presença conosco aqui.  Agradecer a todos e
tenham uma boa semana, semana produtiva.  Fiquem todos
com Deus”. O vereador Claudemar Littig, PDT, cumprimenta
a todos  e diz: “Senhor presidente,  gostaria  de cobrar  da
secretária de Saúde, Penha  Simões, para que agilizasse  o
processo de transporte  dos pacientes  de hemodiálise, nós
não podemos  deixar esses pacientes  aí, sem transporte.
Esse transporte já foi cortado desde outubro do ano
passado, e até agora  não foi,  aí, feita  a contratação desse
transporte. Esperamos aí, que a secretária possa olhar com
carinho essas  pessoas  aí, que tem câncer. É uma doença
muito difícil, pra quem  tem na família, que  realmente aí o
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Poder Executivo possa dar o mínimo de atenção,
contratando aí o transporte  aí, para fazer a hemodiálise.
Senhor presidente,  também a gente  gostaria  de cobrar  do
secretário de Esportes, Welinton, nós tivemos agora recém,
domingo, ontem, assistindo a grande final da Copa
Rondônia de Futsal, entre a Tozzo e a equipe de Porto Velho,
e tivemos  uma grande  chuva  ontem,  todos  os moradores
‘pode’ ver a grande chuva, e essa obra ali, do Ginásio, ela foi
recente feita, e ali, nós tivemos bastante vazamentos,
goteiras, tivemos  uma chuva forte, de vento, que teve
vazamentos nas laterais. Então esperamos aí, nós
encaminhamos ofício ao secretário de Esportes, o Wellinton,
para que pudesse notificar a empresa, e refazer os trabalhos
ali, para que ‘podemos’ dar segurança aos nossos
desportistas, que hoje usam ali aquele  ginásio. Também,
senhor presidente, estive presente na Audiência Pública, nós
fizemos aqui uma Audiência Pública sobre a previdência
social, aqui em Cacoal,  juntamente  com  o sindicato  rural,
nós fizemos  um compromisso  aqui nessa  Casa, aonde  os
vereadores, todos os doze vereadores assinaram esse
documento, com uma nota de repúdio à resolução, contrária
a Previdência. Eu gostaria de aproveitar aqui a presença da
assessoria da prefeita Glaucione,  que a nossa prefeita
também pudesse encaminhar ali ao presidente da
Assembleia, uma nota  de repúdio, contrário a previdência
social. Ela que representa  aí a nossa  autoridade  maior  aí,
praticamente, cem mil habitantes, que ela possa
encaminhar uma nota também de repúdio, assim como fez o
prefeito de Andreazza. Eu acho que é o mínimo que a nossa
prefeita também pode fazer contra a essa previdência
social, aí, contra essa escravidão que o governo federal está
fazendo com os produtores e com toda a população. Senhor
presidente, gostaria também de encaminhar ofício ao
secretário de Obras,  ‘Cirone’, para dar uma olhada  lá na
Linha 32, ali tem um grande atoleiro formado, assim
também como lá na Linha do Café, a Linha do Café, ‘Cirone,’
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é uma linha,  é a última linha do município, ela fica  entre a
divisa do município de Espigão do Oeste e Cacoal. E as aulas
‘é’ prevista para começar amanhã, infelizmente ali,  se tiver
o início das aulas, realmente,  o ônibus escolar não vai
chegar ali, para pegar aqueles alunos. E aproveitar também,
senhor presidente, cobrar da prefeita em relação as nossas
escolas, o nosso início das aulas da zona rural, a zona rural
é sempre mais  prejudicada.  Vou dar  um exemplo aqui,  nós
tivemos agora em de dois mil e treze, nossa Câmara
aprovou um financiamento  de trinta e cinco milhões de
reais, e a zona  rural  não foi  beneficiada  com  nenhum real
desses trinta e cinco milhões. Queriam fechar as escolas da
zona rural para economizar despesas, e agora aí,
praticamente, na cidade  já ‘começou’ as aulas,  e na zona
rural não começou, começou poucas escolas hoje, não
podemos deixar acontecer isso,  senhor presidente, eu acho
que sabemos a dificuldade, sabemos o que aconteceu sobre
a licitação, da empresa  que ganhou sobre a licitação e
recuou, mas a prefeita tem que tomar uma atitude. A gente
estamos a mais de trinta dias atrasados do início das aulas,
e quem é prejudicado aí são os alunos da zona rural, aonde
se dificulta  para fechar o ano letivo.  Que ela possa  com
urgência dar início das aulas aí em todas as escolas  do
município de Cacoal. Eu quero aqui, senhor presidente,
também aproveitar a presença do diretor do DER, o
Paulinho, Paulinho,  vamos olhar  com carinho ali  a Rodovia
do Café. Sabemos  ali que nós não temos  mais  sinalização
vertical na Rodovia  do Café, que Vossa  Excelência possa
olhar com carinho a Rodovia  do Café, assim aproveitar
também a SICRED,  que fez, em dois mil e treze fiz uma
indicação para que todas  as linha  fossem  sinalizadas  com
placas e quilometragem, infelizmente, o município não fez a
parte dele, mas uma  empresa privada foi ali na Rodovia do
Café e colocou  ali sinalização, indicando  todas  as linhas,
uma parceria, obrigado, SICRED, por esse trabalho. E
aproveitar aí também que se possa  fazer o tapa buracos
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chegando lá na Linha 14, nós temos ali, já aconteceu ali um
acidente gravíssimo ano passado,  tivemos  ali uma vítima
fatal. E sempre ali os mesmos problemas, senhor presidente,
os mesmos lugares  que  se dá os  buracos.  Olha,  nós temos
que fazer  um trabalho de qualidade,  para que possamos aí
resolver definitivamente essas pendencias. E também
aproveitar, tivemos agora em Porto Velho, com o deputado
Lazinho, Lazinho  destinou  uma emenda  de cem mil reais,
onde foi lido aqui, já está nos cofres públicos do município.
Parabéns, deputado  Lazinho,  assim como é o compromisso
de cada vereador aqui falar dos deputados  que trazem
emendas para o nosso município, então esse recurso vai  aí
beneficiar a secretaria  de Obras,  de Agricultura,  ajudando
ali, fazer um bom trabalho  na agricultura.  E também aí
agradecer aí, tivemos  aí, a presença do deputado  federal
Nilton Capixaba, fez aí o compromisso juntamente com nós,
vereadores, de destinar  aí, principalmente  eu e o vereador
Valdecir ‘Goleiro’, um milhão de reais para revitalizar  o
Estádio Aglair  Tonelli.  É um compromisso  nosso,  vereador
do esporte, estar comprometido aí com os nossos estádios e
nossos ginásios, sabemos  aí que a população nos cobra
muito em relação ao Estádio Aglair Tonelli. O estádio ali está
em obras, mas possamos aí, nós, vereadores, sempre
também lutar  e melhorar  aí, dar ajuda  ao Executivo,  para
melhorar sempre  nossos  estádios e ginásios de esportes.
Para finalizar,  seu  presidente,  desejar  aí a todos  uma feliz
semana. Que fiquem todos com Deus”. O vereador Valdecir
Aparecido Nunes, PTB, cumprimenta a todos e diz:
“Vereadora Maria Simões, a qual a parabenizo pelo brilhante
evento na última sexta-feira, que aconteceu nesta Casa  de
Leis, muitas mulheres guerreiras, muitas mulheres
batalhadoras do município de Cacoal, foram homenageadas,
inclusive as que  participaram  do último pleito  eleitoral  da
cidade de Cacoal. Que mais eventos dessa natureza venham
acontecer nesta  Casa  de Leis,  a senhora está de  parabéns,
vereadora. Cumprimento em nome da minha amiga Rita de
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Cássia e do meu amigo, Wilson Klein, a imprensa presente,
de forma coletiva, obrigado pela presença de todos.
Cumprimento os presidentes  de bairros,  todos  que estão
presentes, obrigado  pela  presença, sempre  acompanhando
as nossas sessões. Cumprimento  todos o secretariado
municipal, servidores  estaduais,  municipais  e federais,  que
se encontrarem,  sejam  sempre  bem-vindos  nessa  Casa  de
Leis. Cumprimento também, Excelentíssimo Carlos  Alberto,
popular ‘Betinho’, assessor do nosso deputado federal Nilton
Capixaba, ao qual  fico feliz pela decisão por ele tomada na
última sexta-feira nesta Casa de Leis, visitando nós,
vereadores, onde se pronunciou contra a PEC da
Previdência. Acredito que foi uma decisão sábia, parabéns e
tomara que realmente cumpra com a sua palavra, e seu voto
seja contra,  apesar de estar com medo de ser seu voto
vencido, mas enfim, estará votando a favor do nosso povo,
que tanto merece. Senhor presidente, fiz algumas
indicações no qual, quero destacar a limpeza ali, nos
arredores, no muro da Escola Municipal Infantil Pedro
Kemper, ali no  Teixeirão.  Aproveitando  o nosso secretário
de Meio Ambiente,  que se encontra,  Leandro  Chagas,  ao
qual, já também me informou  que irá tomar  providências
uma solicitação nossa, já com um certo tempo ali no
Teleclub, antigo Teleclub, ao qual traz transtornos, perigos,
à nossa população que ali transita. E haja visto que ali está
sendo construído um enorme shopping, que irá trazer
benefícios para a cidade de Cacoal, e nós precisamos limpar,
no mínimo iluminar,  claro,  já é da secretaria de Obras, que
nós consigamos, Leandro, o mais breve possível limpar ali. E
na escola  Pedro Kemper também não está sendo diferente,
ali existe um portão inativo que há muito tempo está
desativado, está sendo ali, segundo  denúncias também,
utilizado por vândalos, e as pessoas que passam,
principalmente, a pé correm  certo  risco.  E ali  existe  um
bosque, eu quero que essa Casa de Leis, senhor presidente,
com a máxima urgência um ofício para a nossa
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administração, para que a pasta responsável tome as
providências cabíveis, fechando  aquele muro, porque  ali,
infelizmente, está sendo alvo  de muitas coisas  erradas que
estão acontecendo, e claro, logo, logo, ali será, infelizmente,
notícia de algum  crime ou  algo  desta  forma.” Em aparte  o
vereador Pedro Henrique Rabelo diz: “Gostaria de contribuir
com o vosso discurso, eu tive a oportunidade de estagiar na
escola Pedro Kemper e conheço um pouco daquela área da
escola, e é importante  os nossos  secretários municipais,
tanto ao secretário de Obras,  a SEMMA,  o Planejamento,
eles darem uma passada lá, conhecer, porque lá nós temos
um espaço muito rico, né, até mesmo aquele bosque, e que
hoje, infelizmente,  já está sendo  utilizado  aí até mesmo
para abandono  de animais  e  também para  usuários aí de
drogas. Ali nós temos  a antiga  piscina  do municipal,  e ali
nós temos uma casa  que era a estação das  máquinas, eles
estão fazendo aquilo ali de moradia,  e prejudica  ali os
nossos alunos,  nossa escola,  porque a escola utiliza  aquele
bosque como área de lazer para os alunos, né. Então assim,
fica a nossa reinvindicação, que os secretários possam
instalar, em uma ação conjunta, pode ser feito, porque é um
espaço muito bonito, perto do leito do rio ali, né. Possamos
utilizar, e que se fica uma herança para a nossa  escola.
Obrigado”. Continuando  o discurso o vereador Valdecir
Aparecido Nunes  diz:  “Quero também solicitar  dessa  Casa
de Leis, senhor  presidente,  que encaminhe  um ofício ao
deputado federal Nilton Capixaba agradecendo pelos novos
equipamentos adquiridos  através de emenda  parlamentar,
será destinado  a Central  das Associações, entre  elas, um
caminhão caçamba, uma pá carregadeira e uma
retroescavadeira, traçados, e que o mesmo interceda junto
ao presidente da Central  de  Associações, senhor Domingos
Sesquim, para  que  disponibilize  já utilizados  na Central  de
Associações, a SEMAGRI, a secretaria municipal de
Agricultura, para que a mesma,  haja vista que já possui
orçamento, para abastecimento e manutenção dessas
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máquinas. Também consiga  aí dar  mais  atenção às nossas
associações, de nossos  produtores  rurais.  Solicito,  também
senhor presidente desta Casa de Leis, que se envie um ofício
a senhora prefeita, Glaucione Rodrigues,  que interceda
junto a secretaria municipal de Agricultura, para que
disponibilize um convênio no valor de trinta mil reais, para
também atender  a Central  de Associações, que  muito  tem
sofrido com essa crise, não só na cidade de Cacoal,  no
estado, nesse  país. Enfim,  nosso  produtor  rural precisa  e
merece uma atenção dessa natureza, e este vereador
solicita o valor de trinta mil reais para que seja
disponibilizado também a Central de Associações. Quero
agradecer ao nosso diretor do DER, da cidade Cacoal, nosso
amigo Paulinho Aquino, e toda sua equipe, ao qual atendeu
uma solicitação, melhor dizendo, irá atender  uma
solicitação deste vereador, para que recupere com a máxima
urgência uma ponte na Linha 10, KM 55, após ao
‘Brasilzinho, e também em um bueiro,  haja visto  que ali
necessita de reparos  com a máxima urgência, como  bem
disse o vereador ‘Mão’, as aulas estão aí, impossibilitados de
transitar com o ônibus naquela ponte, devido a situação que
se encontra. Eu quero agradecer a parceria do nosso amigo
Paulinho Aquino e toda sua equipe do DER, com a parceria
do município de Cacoal.  Também pegando  um gancho  na
palavra do vereador ‘Mão’, gostaria que a nossa
administração solicitasse  com urgência essa licitação de
ônibus ou que se faça uma contratação, se possível
emergencial, para que esses ônibus atendam com a máxima
urgência, aos nossos  alunos  da área rural,  haja  vista  que,
algumas informações, que  hoje  iniciaram  algumas  escolas,
as aulas,  mas,  infelizmente,  algumas  estão aí aguardando
uma ação da administração. Este vereador está sendo
solidário com o vereador  ‘Mão’ e demais  colegas,  e está
solicitando com a máxima urgência aí da administração,
através da SEMED,  professor  Bertino,  tem feito  um grande
trabalho, está muito preocupado  com essa situação dos
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nossos alunos da área rural, e claro, ele precisa de um apoio
urgente aí, para que os nossos alunos voltem a estudar com
a máxima urgência. Solicito também desta Casa de Leis que
envie um ofício parabenizando  o nosso vice-prefeito  e
desportista, amigo Elcirone  Deiró, e toda sua equipe da
Tozzo, que no último domingo, no dia de ontem,
abrilhantaram a cidade  de Cacoal,  movimentaram  muitos
desportistas e torcedores  apaixonados.  Infelizmente  não
conseguimos o título, mas toda equipe  está de parabéns
,‘Cirone’, notamos  ali a paixão que nunca sai do nosso
torcedor cacoalense. Então toda equipe está de parabéns, e
Cacoal ganha  sempre  aí com  a equipe  Tozzo,  que merece
todo o nosso respeito,  carinho e atenção. Agradeço ao
secretário municipal de Fazenda, senhor João Ligeiro, o qual
informou a este vereador que fez uma solicitação para que
se prorrogasse o prazo das construções, que venceriam, no
último dia vinte e oito do dois, foi prorrogado,  e está
tramitando na administração. Quero aqui agradecer, senhor
João Ligeiro, e toda administração, pela atenção
disponibilizada a esse vereador.  E também finalizo este
discurso, parabenizando as pessoas que devidamente
mereceram estarem ali no Residencial Paineiras,
desfrutando de uma moradia. Podemos estar
acompanhando na última sexta-feira, a felicidade, a alegria,
de vários moradores, várias pessoas, que foram agraciadas
com este bem. Que Deus continue abençoando, prosperando
e claro que zelem pelo lar, porque tanto merecem. Finalizo o
meu discurso  desejando  a todos  uma  ótima semana e que
Deus continue  abençoando e prosperando  a vida de cada
um, de cada família, aqui representado.  E contem com este
vereador, nosso gabinete está de portas abertas para
atender o povo  ordeiro  e trabalhador  da cidade  de  Cacoal.
Muito obrigado ”. O  vereador Claudinei  Carlos  Riberio,  PSB,
cumprimenta a todos  e diz:  “Eu começo a minha  fala  aqui
parabenizando o Campeonato Estadual  de Futsal,  foi  muito
bom ver o povo  de Cacoal  presente,  os três dias de casa
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lotada, me senti  vinte  anos,  vinte  cinco  anos  atrás, aquele
ginásio na época do gigantão, indústria e comércios, foi
muito bom,  viu,  ver  famílias, crianças brincando,  foi  muito
bonito a festa,  pena que não deu pra Cacoal,  mas tem que
ter um vencedor  sempre,  toda vez, não tem como ficar
ganhando toda vez.  E convidar  toda população que sábado
começa  o Campeonato Padre Ezequiel, na área rural, e pra
todos comparecem  nas linhas, comparecer  aos jogos, e
parabenizar, Pedro,  pelo  evento  lá dos carros  rebaixados,
parabéns pelo evento, veio muita gente de Rolim, Ji-Paraná,
Jaru, Pimenta,  Vilhena,  foi muito  bom, Cacoal é cultura,
precisa disso, e os jovens necessitam de um espaço,
parabéns companheiro. Eu começo aqui, senhor presidente,
saber sobre  a usina de asfalto  móvel, como  é que ‘tá’ a
situação pra  essa usina  chegar  em Cacoal.  Já daqui  alguns
dias começa a estiar a chuva, daqui uns dias para as águas,
e vê como é que ‘tá’ a licitação, se ela ‘tá’ em Porto Velho ou
se ‘tá’ chegando.  Precisamos  saber urgente, sobre essa
usina de asfalto  móvel, porque  não tem tempo para  parar,
Cacoal ‘tá’ acabado, nós sabemos disso, estamos dando um
tempo para a administração, conversando com a população
e pedindo calma, realmente ‘tá’ crítico. O povo ‘tá’
quebrando os carros, o povo me ligou do Embratel, quebrou
o cárter, quebrou isso,  ‘tá’ ligando  para os vereadores, não
ligam para a prefeita  nem  pra ninguém, nós que ‘leva’, o
pessoal briga com nós na rua. É com nós que o pessoal quer
falar, não é com a prefeita,  não é com ninguém, vamos
cobrar isso  aí, pra saber  como  é que  ‘tá’ o andamento  da
usina móvel. E cobrar,  nós vereadores,  os doze,  pra tapa-
buracos, essa  operação, nós ‘pedir’ recapeamento,  porque
só tapa-para buracos não tem condições mais. Então fica aí,
presidente, a cobrança dessa usina de asfalto móvel, que é
muito importante  para o município. Então vamos  ver  para
não atrasar, se estiver licitado tudo bem,  se ‘tá’ comprado
tudo bem, agora se não tiver comprado, licitar, vai demorar
muito, e não vai acontecer o trabalho até o meio do ano que
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o povo tanto espera. E o buraco é uma coisa que incomoda a
todos, ‘tá’. Presidente,  quero falar do Paineiras  também,
bacana, fiquei muito feliz pelas casas, muito feliz. O que eu
não entendo,  quando  foi  feito  essas  casas,  eles  não fazem
um planejamento,  pessoal ganham as casas, parabéns,
muito legal.  E a estrutura em volta das casas? Todo mundo
ligando, Castelo, cadê a circular? Castelo cadê isso?
Castelinho cadê isso? Não tem estrutura. Então o raio de um
quilômetro e meio,  dois  quilômetros ali do Teixeirão até o
Paineiras, não tem ônibus. É estreito,  é perigoso  acidente.
Então nós temos que cobrar uma circular,  se vai começar a
rodar quando lá?” Em aparte o vereador  Paulo Roberto
Duarte Bezerra,  diz: “O que eu acho  estranho  não é só a
questão do pessoal  ligar, cobrando  a Vossa  Excelência, é
que acredito que houve um tempo, né, até a entrega dessas
casas, que poderia ser usado para que programasse, porque
é muito escura, aquela via que dá acesso não tem estrutura,
vai acontecer muito acidente ali, porque seis horas da tarde
e oito horas da manhã, aquilo vai virar uma correria só. Não
é verdade? Então acredito que a gente tem que, ganhou as
casas, a gente tem que pensar na estrutura que vai ter que
ter depois que entregar essas casas”. Continuando  o
discurso o vereador Claudinei Carlos Ribeiro diz:  “Obrigado
presidente, a gente como a voz do povo, não podemos
deixar nas próximas agora, estão falando em vir mais casas,
não deixar em fazer em lugares precários, igual a essas, não
sou contra essas casas. Eu sou contra que não faz
planejamento em volta  dessas  casas,  não tem postinho  de
saúde, não tem circular,  não tem nada.  É uma escuridão a
noite, mais  de duas  mil  famílias vão estar  transitando  ali,
entre o São Marcos,  Habitar  Brasil  e Paineiras,  vão estar
transitando naquelas vias, é um perigo, criançada ali e tudo.
E aquela rua que prometeram que vai sair, entre o
loteamento e o Paineiras, tem que sair urgente, para não ter
só uma saída de válvula de escape, então tem que ter uma
saída ali de urgência, e a iluminação e cobrar aquilo lá”. Em
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aparte a vereadora  Maria  Aparecida  Simões diz:  “Antes da
inauguração do loteamento Paineiras, eu convidei o
secretário de Obras, Elcirone,  para fazer uma visita ali
naquele bairro  ali, perto  do Paineiras,  e ali nós temos  um
problema, porque  aquele  dono  daquele  espaço ali, precisa
doar a rua para a prefeitura, mas o Elcirone já está
trabalhando, nessa possibilidade, já entrou em contato com
o dono daquele  espaço ali, e com certeza ele vai ceder
aquele espaço ali para que a administração faça aquele
acesso ali para os moradores ”. Continuando  o discurso  o
vereador Claudinei  Carlos  Ribeiro  diz: “Obrigado. Então é
isso aí. Eu quero  agradecer,  viu Pedro  Buralli,  agradece  a
prefeita por  nós aqui,  os  doze  vereadores, que na primeira
sessão solicitei  aqueles ônibus que estavam  parados  no
PrincesaTur, e ela ouviu o meu pedido, e ela homologou os
ônibus quinta-feira. Agradece ela por nós, peos doze
vereadores, que aqui nós somos um grupo. Eu solicitei, mas
falei dos doze, e parabenizar,  que vai começar a rodar,
amanhã ou quarta  vai começar a rodar,  que é cinco  dias
depois da homologação, né. Agradece ela lá. Outra coisa,  é
sobre o Beira Rio, que eu tanto  bato em cima,  o senhor
deputado Capixaba, atendeu nós, e teve conversando com o
empresário dono  da empresa, ele  garantiu  para  nós, que o
empresário falou pra ele, que a partir  da seca agora,  vai
começar a trabalhar  mais de cinquenta  pessoas  na obra
direta. Disse que até o final do ano termina o Beira Rio, eu
quero acreditar, eu quero acreditar, que eu sou otimista, eu
amo a minha cidade,  e eu quero acreditar no que ele falou
com a gente  numa  reunião com  os doze  vereadores.  Tive
uma notícia ótima, tive uma reunião com o grupo do adjunto
e o diretor do DER, o Paulinho Aquino, e que estão
empenhando na ponte do Lobó, agradecer muito, viu
Paulinho, a madeira  já está sendo  providenciada,  se Deus
quiser semana que vem vai estar pronto, fazendo o paliativo
na ponte do Lobó, é o que todos  esperam,  a população
espera pra  fazer  aquela  ponte,  nem que  seja  um paliativo,
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depois a gente  vê o que vai fazer,  mas tem  que começar
agora, porque as aulas ‘tá’ para iniciar.  Era pra ter iniciado
hoje, mas infelizmente  tão fazendo  a licitação dos  ônibus
ainda, para os motoristas e monitores. Mas estamos
aguardando, viu Paulinho. Senhor presidente,  eu quero
também cobrar, presidente, a UPA, a UPA ‘tá’ pronta, senhor
presidente, ela  tem  que  sair  urgente,  a gente  foi  hoje  no
Heuro, e o diretor  do  Heuro, ‘estão preocupados ’ com essa
UPA, para desafogar um pouco o Heuro, que atende
praticamente vinte a vinte cinco municípios, em Cacoal.
Então a gente  tem que cobrar  essa UPA,  porque  ela está
pronta, não sei  por  que  ela até agora  não está começou a
funcionar, dizem que falta só uma ambulância. Nós
queremos saber  a resposta ”. Em aparte  o vereador  Pedro
Henrique Rabelo, diz: “Em respeito  a UPA, a secretária
Penha Simão, já fez alguns esclarecimentos., dizendo que o
prédio está sim, pronto, porem construíram um prédio para
ser uma  UPA,  mas  não fizeram  a canalização de oxigênio.
Então não existe tubulação no prédio, de oxigênio, então a
secretaria já está correndo  atrás disso, pra fazer essas
adequações, para liberar a autorização de funcionamento da
UPA, mas por enquanto só existe o prédio sem as
adequações certas”.  Continuando  o disso o vereador
Claudinei Carlos Ribeiro, diz: “Obrigado Pedro. Então é isso,
presidente, vamos  fazer uma cobrança de urgência sobre
essa UPA aí. Outra  coisa  que eu pedi  na primeira  sessão,
uma coisa que eu sou contra, sempre  fui contra, ‘é’ os
alugueis da prefeitura,  faltam  muitas  coisas  pra mim,  pra
nós, vereadores, pra mim particularmente, que ‘tá’ cobrando
diretamente isso.  Recebi da secretaria municipal  de Saúde,
os preços dos alugueis,  é um ‘trem’ que você fica meio
revoltado, porque é um dinheiro público e todo mundo sabe
que vai e não volta. É um dinheiro mal aplicado no
município hoje., então hoje nós pagamos trezentos mil reais
por ano, só de aluguel de pontos para a saúde, tem pontos
de dezoito  mil e quinhentos  reais, isso é um cúmulo, de
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tantos pontos  que a prefeitura  tem.  Mesma  coisa  eu tiver
um prédio e alugar do outro e pagar aluguel, isso não existe,
então vamos cobrar do Executivo, senhor presidente,
urgência nisso aí, aluguel é uma coisa que vai e não volta, é
dinheiro público que ‘tá’ envolvido  nisso  aí, não é nosso
dinheiro, é público, então nós temos que cobrar isso aí. Mais
uma coisa,  senhor  presidente,  os  ofícios que  mandei  é em
caráter de urgência, como  eu falei  na passada,  tem  gente
trabalhando de moto-táxi, que não tem condições de sair de
carro das suas casas,  já falei com  o secretário de Obras,
estou esperando ser atendido, estou aguardando, viu
‘Cirone’, aquela rua que te falei lá, várias ruas, né, mas
aquela ali  é precaríssima. Então, por favor ‘Cirone’, dá uma
força pra  população lá, não é para  o Claudinei  não, para  a
população. Quando  eu falo assim,  gente,  não é para mim
não, é para a população, ‘tá’. Sem mais perguntas,
presidente. Um abraço, ‘tá’. Obrigado   gente ”. O vereador
Rogerio Soares Chegas,  PMDB,  cumprimenta a todos  e diz:
“Também quero  registrar  aqui os meus  cumprimentos,  ao
seu Pedro, a Shirlei, que ‘é’ moradores do bairro Embratel, o
seu Aguinaldo Serra, que também está aqui presente, Dona
Aurenice, que sempre 'tá’ acompanhando  aí também as
sessões. Quero aqui  agradecer ao diretor do DER, Paulinho
Aquino, pelo empenho que ele ‘tá’ aí agora nessa luta, para
fazer a ponte do rio Lobó, ele já conseguiu setenta por cento
da madeira, e no mais tardar, na semana que vem, já
começa aquela  ponte ali,  muito obrigado,  Paulinho Aquino,
porque isso aí, você, é uma obra que vai estar beneficiando
aqueles moradores  ali, aqueles agricultores  ali, e ficou
muito tempo ali, no descaso, e essa parceria com o governo
aí, graças a Deus,  agora essa ponte  sai. Explicando  aqui
também para o vereador ‘Mão’, a questão dos ônibus, aí eu
me informei, fui na secretaria hoje, na SEMED, me informei,
sobre a questão aí das aulas, na Maria do Socorro, a Escola
Maria do Socorro,  Nossa Senhora do Carmo, Presidente
Médici, Anita  Garibaldi,  já começou hoje.  Amanhã, após os
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motoristas se apresentarem, começam as aulas também na
Escola João de Deus,  na Linha  14, Cruzeiro  do Norte,  na
Linha 21, e na quinta-feira, na Pedro Alvares Cabral,
começam as aulas.  E na escola Claudio  Manoel,  na 208, na
Santos Dumont, na Linha 07 e na Monteiro Lobato, da Linha
11, e na José Mauro,  na linha  E e na Maria  Montessori,  na
Linha 10, vão aguardar um pouco, porque ‘tá’ tendo o teste
seletivo, como todo mundo  sabe, então vai demorar  um
pouco essas aulas começarem. E eu queria aqui, senhor
presidente, mandar um ofício para a presidente do SAAE, a
dona Claudia, que é uma pessoa que sempre ‘tá’ empenhada
em resolver  o problema da população, na semana passada
os moradores do bairro Saúde estavam reclamando da água,
que a água estava chegando muito suja, e eu comuniquei ali
ela, mandei um ofício de imediato, e ela mandou pessoas lá
para tentar  solucionar  o caso,  ver o que tá acontecendo,
para tomar uma providência. E hoje chegou no meu
gabinete também, um morador  do Parque Alvorada,  que
também fez a mesma  reclamação, e quero enviar ofício,
para ela esteja mesmo  fazendo  esse trabalho,  levando  a
resposta para população, porque a água realmente  está
chegando suja. Então, realmente, ela foi casa dos
moradores, só que ainda não passou o que ‘tá’ acontecendo,
então aí, eu quero  uma explicação, para que realmente  a
gente esteja aí solucionando  esses casos. E também na
oportunidade, senhor  presidente,  mandar  um  ofício para  o
secretário de Obras,  ‘Cirone’ Deiró, que faça ali um, pelo
menos jogue  um  cascalho  ali na rua Pedro  Kemper,  ali de
frente a, não, na Pedro  Rodrigues,  é na, de frente  do Gut
Som, ali o morador realmente ‘tá’ prejudicado, ele tem o seu
comércio, ele, inclusive, até plantou um pé de banana ali na
frente, está muito revoltado, ‘tá’ ‘Cirone’, faça lá a gentileza,
joga um  cascalho.  Sei que  no  momento não pode  se jogar
uma massa, por causa do período chuvoso, mas vai ali, joga
um cascalho, para ao menos dar uma amenizada ali, que os
carros possam  estar  entrando  e saindo,  ‘tá’. Então só isso
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para o momento. Agradeço a Deus aqui pela oportunidade, e
sempre venha aqui na Câmara, pessoal, sempre é muito bom
que venham mesmo, cobrar, ver o que o vereador ‘tá’
fazendo, convide  os seus  vizinhos,  os seus  parentes,  toda
segunda-feira, vamos participar, vamos estar trazendo aqui
ofícios para  os  vereadores, ver  o vereador que você votou,
estar cobrando  dele. E meu muito  obrigado.  Boa noite  a
todos”. O vereador Mario Angelino Moreira, PRP,
cumprimenta a todos  e diz: “Eu prestei  bastante  atenção
nos discursos  dos meus  colegas.  Cumprimento  também o
garoto, Fábio César, que hoje também está participando
aqui, aluno, veio participar hoje à noite, Fábio César. Todos
os meus amigos DEAS, professora Marinalva, era um sonho
para mim ver essa tradutora  de LIBRAS.  Aproveito  para
parabenizar a Vossa  Excelência, presidente,  porque  isso  é
um projeto de  lei  do vereador ‘Jabá’, de dois  mil  e treze, e
Vossa Excelência hoje ‘tá’ fazendo que isso funcione aqui na
Câmara. Em nome do Daniel Paixão, da Nilcéia, da equipe da
TV Allamanda, e da Juliane Perin, cumprimento  toda
imprensa, juntamente com a Cássia. Então   prestei atenção
em algumas falas, e as pessoas mais importantes de sexta-
feira foi realmente quem sonhou, lutou, esperou, para ter a
‘Minha Casa,  Minha  Vida’, sem dúvida, vereador  ‘Mão’, as
mais importantes  que estavam  ali. Tirando  a politicagem,
que aconteceu ali em cima, eu sei que um governo passa e o
outro começa, termina  um ciclo  e começa outro,  vereador
Nilton, mas  honra  tem que  ser dada  a quem  tem honra,  e
quem não é digno de agradecer, não é digno de receber, nós
temos que ser justos. Para esse projeto vir, para essas casas
se tornarem  chave pendurada  na  arreata de quem ‘tá’
morando lá hoje, seiscentos e oitenta e quatro famílias, essa
Câmara aqui,  começou por aqui  a discussão, e diga-se  de
passagem, se não fosse o vereador  ‘Fúria’ e o vereador
‘Jabá’ Moreira, não tinha ido nem para Plenário para votar,
porque começou na época aqui  um imbróglio, dizendo  que
tinha assinatura  falsa no processo  de compra  do terreno,
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dizendo que tinha  esquema  do prefeito  na época, aquelas
palhaçadas que geralmente alguns aqui levantaram, barulho
de carriola, mas atrapalhando o projeto. Diga-se de
passagem, se não fosse o Ivo Cassol, lá em Brasília, tinha-se
perdido o prazo  do projeto,  vereador  e vereadora,  lembra
disso muito  bem quem estava  aqui,  pode  querer não tocar
no assunto  hoje,  porque  deu certo.  Padre  Franco  Vialleto,
ex-prefeito de Cacoal,  deputado  Nilton  Capixaba,  nome do
ex-prefeito de Cacoal  é Franco  Vialleto,  o senhor  deu um
branco na hora lá, mas eu vou fazer o favor de lembrar ao
senhor. Senador Ivo Cassol,  presidente Dilma, hoje falaram
e mil e quinhentas  casas  aqui,  o presidente  da República
quer tirar o direito  de quem já tem conquistado,  ‘tá’ se
preocupando em dar casa para mais  ninguém. Aonde  que
este Michel Temer, presidente do Brasil, que não me
representa, porque  não é legítimo nesse mandato  dele,  foi
no golpe mesmo, na mão grande, vai dar casa pra ninguém,
se ‘tá’ querendo até tirar o pão de cada dia da boca de quem
trabalhou a vida  inteira, e no final vai  se aposentar. E digo
mais, sexta-feira serviu só de palanque, e a prefeita
Glaucione que assumiu o mandato junto com seu secretário,
Elias Moises,  foi correr  atrás pra sanar  as pendências que
faltavam pra entregar  as casas  da população. Esses,  sim,
merecem agradecimento,  o restante  é balela,  o restante  é
conversa fiada.  Confúcio Moura,  governador  do estado  de
Rondônia, não colocou uma arruela, no Paineiras, mas
parabéns pra ele, cumprimentou e lembrou do padre Franco,
pelo menos isso, serviu para isso. Já o seu locutor, o senhor
Roni, junto com uma meia dúzia de ‘puxa-saco’ aqui de
Cacoal, que ganha CDS’s altíssimos e que inclusive  não
trabalha no governo, mas faz serviço particular. Gostaria de
me dirigir  para o senhor,  nesse  momento,  senhor  Roni,  o
senhor está acostumado  a ofender  as pessoas  por onde
passa, com o seu linguajar, com o seu jeito, quero agradecer
ao senhor  pelo  cumprimento  que  fez ao vereador  ‘Jabá’, e
disse o locutor  do governador,  “Cumprimento o vereador
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‘Jabá’ Moreira, representante da família cacoalense, homem
que trabalha por Cacoal. Parabéns vereador ‘Jabá”, essa foi
a fala  do  locutor  na hora do  evento, eu até estranhei, mas
logo mais à noite, entrou num site, num perfil de facebook,
pra querer  ofender  o meu nome,  o meu  apelido,  a minha
honra, porque  hoje é meu nome,  ‘Jabá’ Moreira  já virou
nome político. Quero dizer para o senhor, que eu não
preciso ganhar o que o senhor ganha, pra falar bem ou mal
de quem quer que seja no estado de Rondônia, pegando de
Brasília até Cacoal.  O senhor  já quis ofender  a honra  do
senador Ivo Cassol,  veio aqui sábado, com seu jeito de
querer definir quem é ‘Jabá’ Moreira, pode o dicionário dizer
quem é ‘Jabá’ Moreira, da forma do dicionário, mas eu vou
falar para  o senhor,  senhor  Roni,  esse  ‘Jabá’ Moreira  aqui,
esse ‘Jabá’ de  Cacoal,  ele  vem da carne seca,  salgada,  que
serve para alimentar.  Esse  ‘Jabá’ aqui,  é filho  de pioneiro
nordestino, que na época não tinha  o que comer,  quando
chegou em setenta, em Rondônia, a não ser carne salgada, o
senhor já pegou tudo pronto pra ‘tá’ falando mal da gente. O
significado do meu apelido  é ‘Jabá’, de carne seca, não é o
jabá que o senhor é acostumado  a viver, pendurado,
fazendo o seu jabá pra  continuar no seu CDS 9,  igual  você
tem no estado  de Rondônia, que pra mim  é um absurdo.
Ganhar tão bem, pra puxar o que o senhor puxa muito bem,
‘tá’ certo, faz por onde merecer. Então venha nos lugares e
respeite, porque querendo  o senhor  ou não, o senhor  é
autoridade constituída, eu precisava falar isso aqui, para ver
se o senhor  acorda,  o senhor  ‘tá’ num cerimonial  e parece
que não sabe nem o que é cerimonial.  ‘Tá’ bom,  já falei,
perdi tempo demais com o senhor.  CERNIC,  presidente,
gostaria de encaminhar um ofício para o nosso secretário de
Educação, pedindo a cedência de um ônibus, até que resolva
o problema do ônibus do CERNIC, ‘tá’, hoje o município tem
condições de ceder um ônibus sim, para o CERNIC, para que
os alunos  não fiquem  parados.  Eu  tive  conversando  sexta-
feira com  Vossa  Excelência, inclusive,  junto  com  a direção
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do CERNIC,  para que a gente resolva isso, eu tenho a
certeza que a nossa prefeita, o nosso secretário de Educação
vai ter a sensibilidade  de ceder um ônibus, para que o
CERNIC não fique parado com as suas atividades.
Parabenizar a presidência da ACIC, igual foi falado aqui
hoje, gostaria  que a Câmara Municipal  encaminhasse  um
ofício, parece que esse pessoal  do governo  aí ‘tá’ meio
pedido, eles,  não sei,  eles  estão pensando  tanto  em fazer
campanha antecipada  pra reeleição, Paulinho  Aquino,  que
eles não estão cuidando do que é essencial e do que é certo,
encaminhar um ofício ao secretário estadual de Saúde,
senhor Pimentel, pedindo pra que ele venha a Cacoal, pregar
na parede do Heuro, ‘tá’, os  plantões de farmácia e
funerária, que é lei municipal. Ele veio aqui, Paulinho, foi lá
e disse:  “Ah, isso aqui não pode ficar na parede”, foi e
arrancou, mas  é lei municipal,  que se tenha,  foi aprovado
aqui em dois  mil  e treze,  vereador  ‘Mão’, vereadora  Maria
estava aqui  junto, vereador Corá, que se tenha um plantão
de farmácia e de funerária, pra toda população saber quem
é a funerária, a farmácia de plantão. E o secretário, aquele
que concorreu  lá em Porto Velho, o Pimentel,  prefeito,
tomou um ‘banho’ danado lá, veio aqui dando de autoridade
de secretário, mas ele tem que lembrar que é município isso
aqui, tem  lei municipal  para ser respeitada,  se o restante
dos municípios não se organizou, nós estamos num passo à
frente, e se organizamos,  que  ele venha  pregar  de volta  o
cartaz ou providencie  que alguém coloque  lá. Loteamento
Buritis, gostaria que encaminhasse  um ofício ao DER
pedindo que se faça ali uma drenagem, na 383, uma
canalização, porque aquela água ali vai matar gente, porque
está acumulando  muita água na entrada do Loteamento
Buriti, depois que passa ali o frigorífico ali, juntando um rio
ali, e se não tomar  providência, vai dar problemas.   Disse
que cumprimentei  o Paulinho,  é porque estou surpreso,
parece, Paulinho, que depois da Fátima Gaviolli, o próximo é
você, eu fico muito triste com isso, porque você vem
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fazendo um trabalho muito bom em Cacoal,  não preciso de
maneira alguma  eu ficar  aqui  te gloriando,  qualquer  coisa
parecida, mas  me parece,  se o meu telefonema que  recebi
agora, não for mentira,  Vossa  Senhoria,  infelizmente,  não
vai dar conta de fazer a ponte do Lobó,  porque o
governador ‘Confuso’, ‘tá’ fazendo  uma confusão danada,
ele usou  as pessoas  de Cacoal  para  uma  reeleição, Fátima
Gaviolli, o senhor,  por  duas  vezes,  e parece  que  vai trocar
mesmo, outras  pessoas.  Fica usando  as pessoas,  fazendo
votos, e depois toma, faz a sociedade, um entra com o pé e o
outro com as costas. Muito feio, Confúcio Moura, eu
esperava coisa melhor  do senhor,  vereador  ‘Jabá’, estou
decepcionado, votei no senhor,  votei no senhor,  não era
para isso. Falar da previdência para concluir,  vamos  sim
aderir a essa paralisação, vamos fazer a diferença, porque a
maioria de nós que estamos  sentados  aqui hoje,  em casa
assistindo essa sessão, não vai aposentar com esse governo
federal irresponsável, fazendo o que quer fazer. E falou
muito bem o vereador que disse aqui  que o deputado ou o
senador da bancada federal que votar a favor disso aqui,  o
ano que vem a gente não pode deixar ele voltar para
Brasília, para ele demorar  o mesmo  tanto  que nós vamos
demorar pra aposentar com a lei que ele aprovou lá, porque
eu penso que isso aqui já ‘tá’ negociado desde o processo de
cassação, e não tem  mais  volta,  mas  Nilton  Capixaba,  Ivo
Cassol, senador Acir Gurgacz, com quem eu perguntei,
conversei, já declaram que são contra, não votam a favor a
essa reforma  da Previdência. Presidente,  muito  obrigado
pela tolerância, e obrigado pelo espaço concedido.
Obrigado.” O vereador Pedro Henrique Rabelo, PMDB,
cumprimenta a todos e diz: “Cumprimentar os nossos
secretários e parabenizar hoje, temos aí a presença de sete
secretários municipais nessa sessão, isso é muito
importante, vocês estarem participando e acompanhando as
nossas reinvindicações. Então estão de parabéns os nossos
secretários, gostaria em nome do meu amigo e irmão, Daniel
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Paixão, cumprimentar toda imprensa presente, em nome do
Alcides, morador  do Teixeirão, nosso  amigo,  companheiro
de bairro, gostaria de cumprimentar todos os servidores que
estão aqui  presentes.  Meu  amigo  Fábio Ribeiro,  boa  noite,
em seu nome  cumprimento  todas  as pessoas  que vieram
prestigiar a nossa sessão. Gostaria de iniciar o meu
discurso, senhor presidente, pedindo que a secretaria
municipal de Saúde possa colocar   em ação o ‘fumacê’,
tendo em vista, nós estamos  passando  por um período
chuvoso, e a quantidade de pernilongo, mosquito da
dengue, mosquito  ‘Aedes Aegypti’ ‘tá’ muito grande no
nosso município, falo isso, tendo  em vista que no bairro
onde eu moro, que ainda, infelizmente, ainda não tem rede
de esgoto,  à noite, nós somos,  literalmente,  carregados
pelos pernilongos,  né, e nós sabemos a preocupação,  que
temos que ter o cuidado,  e peço que a secretaria municipal
de Saúde dê uma atenção, que possa  aí colocar  o ‘fumacê’
em ação, que a gente possa  controlar,  principalmente,  o
foco da dengue. Gostaria, ‘Cirone’, aproveitando  a sua
presença aqui,  nós temos recebido muitas reclamações das
ruas de Cacoal, isso é fato, mas existe uma rua que precisa
de uma atenção urgente,  senhor  secretário, que é a Rua
Pedro Kemper, que dá acesso ao Hospital Regional. Imagine
o senhor doente,  com soro, dentro de uma ambulância,
passando naquela  rua, senhor  secretário, tente imaginar,
imagine, ou no seu carro mesmo, passando por aquela rua, é
triste, é uma realidade, nós não podemos esconder, né, mas
então fica a nossa cobrança, mas que seja algo com
urgência mesmo, em solidariedade, né,  a todos os usuários,
porque é triste, não somente a Pedro Kemper, mas também
a avenida Malaquita. Ele ‘tá’ sinalizando ali, começou hoje?
Começou hoje? Terminou? Mas ficou bom? Né, paliativo, né?
Mas que em breve seja feito algo definido, senhor
secretário, a gente precisa ali, ‘tá’, em respeito a população,
em respeito  a todos aqueles  que precisam  e estão num
momento mais  frágil, que  é a saúde delicada,  né, a gente
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precisa ter um mínimo, né, de cuidado com eles. Gostaria de
indicar ao secretário de Planejamento,  o senhor  Ricardo,
estava aqui presente, né, que ali  em volta do nosso Ginásio
Ronaldo Aragão, tendo  em vista,  os  últimos dias  eu tenho
passado ali  e há um grande fluxo de pessoas no período da
tarde e da manhã, cedo, fazendo  caminhada.  E aí quero
indicar a vocês do Executivo,  ao secretário, que  possa  ser
feito um estudo, um planejamento, pra gente adequar o piso
e fazer uma pista de caminhada em volta daquele ginásio, e
melhorar a iluminação daquele  local.  É um grande  número
mesmo de pessoas,  de pedestres  que vão lá, senhores,
senhoras, vão lá fazer a sua caminhada, pra melhorar a sua
saúde, nós temos  ali uma quadra  de vôlei no fundo,  que
também é muito  utilizada.  Então que nós possamos  estar
revitalizando aquele espaço ali, pode ter certeza que vai ser
de grande  valia  para os nossos  munícipes. Eu gostaria  de
parabenizar a nossa  vereadora  Maria  Simões, pelo  evento
realizado na última sexta-feira,  uma sessão solene em
homenagem às mulheres de Cacoal, principalmente  as
mulheres que foram candidatas,  né, na última eleição, e
parabenizar as mulheres  que saíram candidatas,  tendo em
vista que foi um número pequeno de mulheres, e o resultado
‘tá’ aí, nós tivemos apenas uma mulher eleita, e fica aqui, eu
queria dizer  para  as mulheres  de Cacoal,  que  elas  possam
entrar no movimento  da política, nós precisamos  de mais
representantes mulheres,  até mesmo  pra gente  equalizar,
né, a gente  deixar mais oportunidades,  você pode ter
certeza que com mais mulheres vereadoras ou mais
mulheres à frente,  em importantes  cargos,  nós teremos  o
equilíbrio maior  na  administração, dentro  das empresas.
Gostaria também, ‘Cirone’, nosso secretário de Obras, o
senhor ‘tá’ pauta  hoje,  hein,  a Avenida  Sete  de Setembro,
logo ali  no final,  nós temos uma situação muito delicada,  o
senhor já esteve  acompanhando  nós lá, sabe  da situação,
mas nós precisamos urgente, fazer um dreno naquele local,
levar os engenheiros  da prefeitura,  o nosso  secretário de
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Planejamento, mas  que  seja  feita  uma ação completa  para
resolver o problema da população que mora ali.  Nós temos
grandes bairros ali,  é um grande acesso a nossa zona rural,
então a gente precisa  mesmo que  seja  dado  uma atenção,
ali a situação está crítica mesmo, se você pegar um horário
da seis da manhã até as sete e meia da manhã, você vai ver
o grande fluxo de pessoas que vem, que vão até o centro da
cidade para trabalhar,  nossos  estudantes  que vão até as
escolas, e ali está muito perigoso,  está bem delicada a
situação. Sabemos  que é bem complicado  porque mina
muita água ali, mas a gente precisa de uma solução
concreta e não somente  um paliativo.  Gostaria  também
nessa noite,  presidente,  parabenizar  o pessoal  do Cacoal
LowClub, eles  realizaram um grande  evento durante o dia,
ontem, na Avenida Porto Velho, receberam aí, mais de cento
e trinta  veículos, antigos  e personalizados,  foi um evento
muito bacana, recebeu mais de trezentas pessoas, e
arrecadaram mais de trezentos quilos de alimentos, era um
evento beneficente. Quero até agradecer o Gilmar,
secretário de Trânsito, né, que junto a prefeitura municipal,
está aqui o Pedro Buralli,  leva nosso abraço a prefeita, que
liberou a autorização para que o presidente  do clube, o
Pablo Henrique, pudesse  estar  realizando  esse evento, que
foi muito bom, nós pudemos ver um grande movimento na
Avenida Porto Velho. A gente via que nos anos anteriores, a
Porto Velho não tinha mais  movimento, não se podia  fazer
mais eventos ali, naquele local, né, na verdade nós
precisamos trazer  a população para  a nossa  avenida,  para
que eles possam ter algo  para  ver, sair,  tomar um sorvete,
comer um lanche. Então assim, foi de grande valia o evento,
parabenizar os meninos, eles receberam aí pessoal de todo
estado, de Porto  Velho,  Ariquemes,  Ji-Paraná, Ouro  Preto,
Espigão do Oeste, Pimenta Bueno, eu acompanhei durante o
dia todo,  mesmo  com a chuva o pessoal  permaneceu  no
local, foi bem bacana. Já que o Paulinho  foi citado no
discurso do nosso amigo, o Paulinho do DER, eu gostaria de
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cobrar, Paulinho,  que realmente  que fosse   agilizado  essa
ponte lá da Linha 07, neste último final de semana  nós
tivemos um culto na nossa igreja, recebendo a mocidade de
Cacoal, e a mocidade  lá da Linha  07 veio,  só que  pra  eles
chegarem a tempo  no nosso  culto,  eles tiveram  que sair
com quatro  horas  de antecedência. Eles  tiveram que  dar  a
volta, passar por outro local, para chegar até a nossa igreja.
Então assim, fica a cobrança, independente de quem seja  a
responsabilidade, se for da prefeitura, o secretário ‘tá’ aí do
seu lado,  que a gente  possa  fazer a parceria  prefeitura  e
governo, para que a população seja atendida,  o que não
pode é ficar nesse descaso, né, e a população fica aí sendo
prejudicada por esse acontecimento.  Então que a gente
possa ‘tá’ realizando a parceria, e ajudar essa população. Eu
gostaria de agradece a presença dos nossos amigos DEA, ‘tá’
aqui o Jadilson, né, foi meu colega de escola, estudamos na
sexta série, se ele lembrar, desde criança, né, da sexta série,
eu já falava com os meus colegas de sala, que eu queria ser
vereador no município de Cacoal,  e eu fico muito alegre de
receber ele nesta  noite,  porque  foi meu  amigo,  colega  de
sala, na sexta série, lá na Escola Aurélio, no bairro
Teixeirão, né. Obrigado  pela  sua  presença, que  a partir  de
agora, os nossos  amigos  surdos  possam  participar  dessa
sessão, né, quero até parabenizar o presidente pela
iniciativa, é um projeto  de lei, a gente  precisa  realizar  o
concurso, assim que possível, pra preencher essa vaga, pra
que todas  as sessões e ventos  oficiais  da Câmara, a gente
possa contar  com intérprete, que  eles  possam  saber  o que
nós estamos falando, eles tem o direito de saber tudo aquilo
que está sendo falado aqui. Então muito obrigado  pela
presença de vocês, à professora  Marinalva,  que está aí
fazendo, interpretando  pra gente, para os surdos. Para
finalizar o meu discurso,  senhor presidente,  gostaria  de
parabenizar a entrega das casas populares na última sexta-
feira, foi um evento muito bonito, era muito esperado,
graças a Deus, mesmo com todo o atraso que teve durante a
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obra, o pessoal  recebeu as suas  chaves,  né, eu gostaria  de
dizer que eu, enquanto vereador, não tive nenhuma parcela
de contribuição com  a construção dessas  casas,  com  esse
projeto. Parabenizo todos aqueles que correram atrás, né, o
nosso ex-prefeito,  o senador  Ivo Cassol  citou  muito  bem
aqueles que correram  atrás, que por direito merecem  o
mérito, mas também gostaria de fazer uma defesa em nome
do nosso  governador  Confúcio Moura,  que foi atacado  em
algumas redes  sociais,  por algumas  pessoas,  dizendo  que
ele veio inaugurar uma obra que não é dele, bom, eu
enquanto autoridade eu penso o seguinte, é a minha
opinião, que nós devemos  respeitar aqueles que foram
eleitos pelo povo, pela vontade do povo, para ser os nossos
representante. Então se ele é o governador do estado, maior
autoridade constituída, ele deveria estar aqui sim, para
entregar essas  casas,  independente  se ele teve  parcela  de
contribuição ou não, pela ética, pela moral,  por ele ser a
nossa maior  autoridade  do  estado  de Rondônia. Então fica
aqui a defesa  ao nosso  governador  Confúcio Moura.  Muito
obrigado pela oportunidade.  Obrigado ”. O vereador  Nilton
César da Mata, SD, cumprimenta a todos e diz:
“Sinceramente, eu fico em alguns momentos até preocupado
com você, ‘Cirone’, porque realmente,  as cobranças são
muitas, a demanda é muito grande, a necessidade, e eu sei,
Vossa Excelência tem vontade e desejo de resolver todos os
pedidos que são feitos aqui nessa Casa de Leis, e confio no
seu trabalho,  no trabalho  dos nossos  secretários, e aos
poucos vai sanando todas essas dificuldades, no decorrer do
tempo, estou  confiante.  Agora,  em relação a educação, já
está comprometido,  porque são duzentos  dias letivos e
oitocentas horas no mínimo, então as aulas começando,
mesmo se tivesse começado hoje, já estaria comprometido o
calendário escolar,  vai  ter  que ter reposição de  aula  aí pra
fechar o ano letivo.  Só que obrigatoriamente  o ano letivo
não pode  terminar  dentro  do ano, no calendário, janeiro,
iniciando fevereiro e terminar em dezembro,  logo, traz
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alguns transtornos,  para  os  alunos  e para  as famílias, que
tem projetos  de estarem  viajando,  né, visitando  a família
fora do estado, enfim, traz alguns transtornos, mas algumas
situações, estava evidente  que ia acontecer,  né, como o
transporte escolar, que não estava muito bem definido,
estradas em péssimas condições, não é isso?   Escola  com
infraestrutura física em péssimas condições, enfim,  vários
problemas, e todos esses problemas são atribuídos a gestão
anterior, todos esses problemas  são atribuídos a gestão
anterior. Lógico que eu estou  dizendo  que o momento  é
cômodo para atribuirmos esses problemas a gestão anterior,
e também aceitável, também aceitável porque ao assumir a
prefeitura, a prefeita vai encontrar sim vários problemas, de
repente, o tempo não foi  hábil para  serem resolvidos,  mas
confiamos que no decorrer deste ano de dois mil e
dezessete, vai resolver todos, evidentemente  não vai
resolver todos os problemas mesmo, seria impossível,
porque a cidade de Cacoal é uma cidade grande, tem muitos
transtornos aí em relação a infraestrutura,  precisa ser
melhorada, mas pelo menos no que diz respeito a Educação,
no ano de dois mil e dezoito, eu tenho certeza que vai iniciar
dentro do calendário previsto,  que provavelmente que será
estudado e trabalhado aí para que inicie no ano de dois mil
e dezoito, no mês de fevereiro. Todas essas situações serão
sanadas no decorrer do ano de dois  mil  e dezessete, é isso
que eu acredito, e o homem do campo também, acredito que
vão estar confiantes, acreditando nisso aí para que dois mil
e dezoito seja diferente. Vão dar esse tempo para a
administração, como toda a população hoje, mesmo fazendo
várias reinvindicações em relação as ruas que estão
danificadas, as pontes que estão caídas, caindo, algumas já
caíram, né, eles estão aí pacientes,  esperando  momento
para que  sejam resolvidos,  entendendo que  está chovendo
muito, e tem esses  transtornos  aí para serem  resolvidos.
Agora vou  dizer  uma  coisa,  quando  passar  esse  momento,
meados de abril,  aí, meu amigo  secretário ‘Cirone’, a coisa
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vai pegar, vai precisar  apertar,  eu sinceramente,  eu não
queria ser secretário de Obras  não, porque  as cobranças
‘vai’ aumentar, a tendência é essa, mas o senhor com muita
sabedoria vai conseguir  resolver  isso  aí, nós acreditamos.
Quero também cumprimentar o professor Xavier que acaba
de chegar aqui na Casa, ‘Ademarzinho’, assessor  do Ivo
Cassol, né, sejam bem-vindos aí. Nessa oportunidade
também, senhor presidente, eu quero parabenizar o
‘Lazinho’ da  FETAGRO, pela Audiência Pública, já foi falado
por várias vezes esse assunto aqui hoje, mas é um assunto
de grande relevância para todos nós, quanto mais falarmos
sobre esse assunto,  é importante  pra que realmente  as
pessoas possam se conscientizar do tamanho do problema,
e caso  essa  PEC  seja  aprovada.  Acreditamos  que não, até
porque os nossos  representantes  da Câmara Federal,  do
estado de Rondônia já tem manifestado, né, o seu
posicionamento em relação a PEC. E eles também não iriam
fazer isso num momento aí que antecede as eleições, a não
ser que eles querem encerrar a carreira política. Votar
contra o povo, direitos  adquiridos,  é encerrar a carreira
política, eles  não vão fazer  isso,  espero  que  não, mas  não
dependemos só do voto dessas pessoas. Os nossos
representantes aqui no estado de Rondônia, todos nós
sabemos disso,  e tenho certeza, que como se trata de uma
política, de uma eleição nacional, os demais também, vamos
torcer pra que pensem da mesma forma e não deixem
passar essa  PEC,  porque,  senão, toda  população brasileira
vai estar realmente comprometida a sua aposentaria. Quero
também parabenizar  o evento de sexta-feira, na pessoa do
vereador ‘Jabá’, vereadora Maria Simões, por estar
realmente fazendo  aí uma  homenagem as essas  mulheres,
que tem contribuído muito com a cidade de Cacoal, de
maneira voluntária, trabalho belíssimo, realmente essa
homenagem foi bastante direcionada as pessoas que
realmente merecem.  E também quando  a vereadora  Maria
diz em relação a homenagem feita as mulheres que
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participaram do processo político de dois mil e dezesseis, e
tenta motivar  essas  mulheres,  para  que  participem  mais  e
mais no processo  político, eu acho muito interessante,
porque sem nenhuma  demagogia,  você olha de um lado
aqui, homem,  olha do outro,  homem,  é complicado.  Pelo
menos colocar  cinquenta  por  cento  das mulheres  aqui  pra
ficar mais atraente essa Casa de Leis, não é verdade? Mas,
assim gente, também nessa oportunidade  não posso de
deixar de mandar aí um abraço para os presidentes  de
bairros, na pessoa  do Donizete,  bairro  Brizon,  ‘Sabá’ , do
bairro Village do Sol, todos os presidentes, e eu reconheço a
importância desse trabalho nos bairros,  que eles fazem, de
maneira voluntária. Está sempre envolvido aí com as
questões sociais  do bairro,  é muito  importante,  quero  aí
deixar mais  uma  vez  à disposição de vocês meu  gabinete,
para poder  estar  juntos,  nós podermos  fazer um trabalho
em busca sempre de melhoria  para a nossa população.
Conte sempre com o vereador Nilton,  estarei sempre à
disposição. Quero  deixar  um abraço para todos  e pedir  a
Deus que nos  abençoe hoje  e sempre.  Muito  obrigado ”. O
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, PP, passa a
presidência da sessão para o vereador Pedro Henrique
Rabelo, vice-presidente, e ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos,  e diz:  “Já dizer  que  eu fico  feliz  em
ver que a população está participando  das sessões, e
entendendo a necessidade que nós temos de tê-los aqui. Eu
gostaria de cumprimentar  meu amigo, vereador Mário
Moreira, em especial  pelo  pedido  que  ele fez ao deputado
federal Nilton Capixaba para ver se a gente consegue
relocar uma emenda para que a gente possa fazer o asfalto
naquelas ruas paralelas do bairro Vista Alegre, porque,
senão, eu vou ver o Executivo limpar aquela BR durante os
quatro anos ali, toda vez que chover, porque senão resolver
aquele problema, secretário, você vai  ter que colocar a sua
equipe para limpar aquela terra ali, aquela areia sempre. Eu
verifiquei essa  questão hoje  de manhã, das aulas  da zona
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rural, e foi  me passado  que  no máximo, até segunda-feira
todas as escolas  já estarão com aulas.  Gostaria  de pedir  a
esta Casa que mande um ofício, eu preciso, a gente precisa
saber quais são os medicamentos, inclusive, alimento e leite
também materno, que são de reponsabilidade do município
e que  são de responsabilidade  do estado,  nós  vistamos  o
bairro Vitória, na sexta-feira,  encontramos  um senhor  de
noventa anos, que não sabe quem é o responsável, esse ano,
pela entrega do alimento dele, né, a família, ele já está cego,
não fala e só se alimenta por sonda. E nós precisamos saber
de quem cobrar isso, secretário eu vou te mandar um ofício,
não, eu vou te pedir,  se for possível, um cronograma  por
onde vai começar essa recapeação, esse recapeamento. Por
quê?  As pessoas realmente nos ligam muito, até na sexta-
feira uma  mulher  caiu  com  o carro  na entrada  da avenida
Paraná e pediu pra minha assessora, mandou algumas fotos
do carro, pedindo  para que mandasse  pra mim, porque
realmente a Paraná está intrafegável. Eu quero deixar bem
claro, assim, eu não tenho mandado muitos pedidos à
secretaria de Obras,  porque  eu vejo,  com  sinceridade,  que
hoje, com essas chuvas, é chover no molhado, às vezes você
vai consertar, para depois vir aqui falar: “Olha, vocês
consertaram, mas não prestou”, com essa chuva realmente
é muito complicado,  né, nós vamos ter que ter essa
paciência, e depois  cobrar,  até faço minha  as palavras  do
vereador ‘Castelo’, ver essa questão dessa usina móvel, para
que realmente  essas  ruas possam  ser recapeadas  de uma
vez. Ônibus do CERNIC,  nós estamos  com um problema
muito sério, que é esse transporte das crianças do CERNIC,
eu encaminhei  um ofício pra presidente  do meu partido,
doutora Jaqueline Cassol, e o nosso senador esteve aqui na
entrega das casas do Paineiras,  e nos disponibilizou  uma
emenda para que comprasse esse ônibus para o CERNIC. A
nossa ilustríssima vereadora já tem também, Maria Simões,
uma emenda do deputado Nilton Capixaba, e se for para ser
sincero, se esses dois ônibus chegarem, mesmo assim ainda
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não atende  a demanda  do CERNIC.  É preciso  pensar  em
alguma coisa pra que seja reformado aquele ônibus, mesmo
estando velho, pra que a gente possa ter três ônibus. Defesa
Civil, precisa,  vai precisar  olhar com urgência a questão
dessas casas, porque não vai adiantar nada as pessoas
ganharem a casa no Paineiras,  ou no Alpha Park ou em
qualquer lugar  que seja,  e sair  da casa  que  ele estava  na
beira do rio, e entrar outra família no lugar.  Nós vamos
começar o período chuvoso  no ano  que  vem,  e nós vamos
ter os mesmos  problemas  com  pessoas  em áreas de risco.
Então eu vou enviar  um ofício para que seja,  pelo  menos
montado uma forma que essas pessoas  não aluguem  ou
vendam ou cedam  essas  casas  pra outras  famílias. Quero
agradecer aqui, a iluminação pública no Riozinho  já foi
começada a ser feita, foram trocadas  várias luzes,  já as
pessoas me ligaram agradecendo,  ainda faltam algumas
ruas para serem feitas, porém, já começou um trabalho que
eu pedi muito, porque realmente o Riozinho, como o
vereador Corá disse, ele está no escuro, mas graças a Deus
começaram a serem  feitas  essas  mudanças. Agradecer  ao
meu amigo, secretário do Meio Ambiente, porque o posto de
saúde do Vista Alegre estava debaixo de mato, né,
infelizmente, muito mato, e a gente solicitou que fosse feito
um limpeza,  e a SEMMA  prontamente nos  atendeu,  já está
bem melhor,  inclusive,  há uma  senhora  que  tinha  até sido
perseguida e atacada por alguém, de tanto mato que tinha
no local.  Já solicitei  também da secretaria  de saúde esta
questão da Van, vereador ‘Mão’, da questão da hemodiálise,
as pessoas estão sem poder ir fazer a hemodiálise, porque a
Van não ‘tá’ transportando. Ela me disse que é um problema
com o motorista,  mas que está procurando  resolver e
amanhã vou cobrar ela novamente. É necessário rever com
urgência nessa Casa, o orçamento da Agricultura,  estava
olhando, e não sei o percentual,  até perguntei  para meu
amigo ‘Mão’, e nós vamos ter, e acredito que com sabedoria,
rever o orçamento da Agricultura  como o da autarquia
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municipal de esportes também. Eu acredito que se você tem
vinte, trinta, quarenta quadras na cidade, mas  você não as
usa para projetos ‘social’, perde-se um pouco o sentido em
tê-las, somente por tê-las, vira ponto de drogas, vira ponto
de prostituição, e daí por diante.  Queria  também solicitar
um ofício para que a prefeitura  faça um trabalho  como  o
nobre vereador Corá pediu, de anistia, existem várias
pessoas com vontade de quitar seus débitos junto a
prefeitura, mas as multas e os juros são muitos altos.
Precisa ser feito um trabalho  de anistia,  para que essas
pessoas, que tem imóveis com cinco, seis anos, de impostos
atrasados, para que possa ser corrigido, e poder andar com
a cabeça mais  tranquila.  É muito complicado,  quando você
tem um imóvel e você não consegue ter os impostos pagos.
A nossa casa, é realmente uma coisa que a gente vê como se
fosse, como  se fosse  não, é o nosso  bem  mais  precioso,  e
quando a gente não consegue  pagar o tributo,  pagar o
imposto, fica muito complicado. Queria agradecer a
professora Marinalva,  é muito  bom tê-la aqui conosco,  o
pessoal DEA também, tenho um carinho por esses meninos e
essas meninas muito grande,  são pessoa que realmente eu
tenho uma alegria muito grande de vê-los na Câmara
Municipal.  Termino  feliz com  o que eu vi aqui na sexta-
feira, na sessão solene  que  a nossa  ilustríssima vereadora
Maria Simões promoveu, mulheres de fibra, de garra,
mulheres que trabalham na prevenção do  câncer, na ajuda
de pessoas  que, infelizmente,  tem essa doença terrível,
mulheres que  se preocupam  com  mulheres gestantes,  com
gravidez de riscos, mulheres  que se preocupam  com a
alimentação do próximo, com a moradia do próximo, com o
bem-estar do próximo, de um modo  em geral.  Fiquei  feliz
em ver a participação das mulheres e a satisfação que elas
ficaram em serem  reconhecidas,  pelo  trabalho  que fazem.
Muito bom você ver que tem pessoas  que fazem, sem
cobrar, sem querer nada em troca. Queria então, vereadora,
te parabenizar, foi um evento que realmente me emocionou,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
50

e que deve ser feito todo ano. No mais quero  agradecer
novamente a presença de todos  e dizer  que essa  Casa  de
Leis está à disposição de todos.  Somos  uma  equipe  unida
que tem  tentado  trabalhar  de forma  uniforme,  para que  a
nossa população seja atendida da melhor maneira possível.
Quero agradecer  os meus amigos  vereadores,  e que nós
possamos continuar nessa luta árdua e frequente, não
podemos parar. Que Deus abençoe a vida de cada um e
sejam sempre bem-vindos”. Logo após reassume a
presidência da sessão. Ordem do  Dia.  Todos  os  vereadores
estão presentes. O Requerimento  n. 14/CMC/2017,  de
autoria do vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, que nos
termos do artigo  120, § 2° e 124, do Regimento  Interno
desta Casa de Leis, requer  que seja posto  em votação o
presente Requerimento de Urgência Simples para
deliberação dos Projetos de Leis n°s 10/17, 12/17 e 13/17,
todos de autoria do Poder Executivo Municipal, que
colocado em votação, é aprovado por unanimidade.  A
vereadora Maria  Aparecida  Simões em Questão de Ordem
requer verbalmente que sejam lidas  somente as súmulas e
pareceres dos projetos  de leis, em razão dos mesmos  já
terem sido amplamente discutidos pelos vereadores na Sala
das Comissões, o que colocado à disposição do Plenário, foi
aprovado por unanimidade. Assim o Projeto de Lei N. 10/17
“Altera o artigo 3° da Lei 3.023/PMC/2012,  que Dispõe
sobre a alteração do Projeto  Urbanístico do Loteamento
Residencial Greenville II e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  Projeto  de Lei N.
10/17 “Altera o artigo 3° da Lei 3.023/PMC/2012,  que
Dispõe sobre a alteração do Projeto Urbanístico do
Loteamento Residencial Greenville II e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo após em
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votação e aprovado por unanimidade. Em seguida o Projeto
de Lei 12/17 - “Dispõe sobre reformulação administrativa ao
orçamento vigente  por meio  de transposição, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Educação, Saúde e Assistência Social;  de  Obras  e
Serviços Públicos; e de  Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto  de Lei N. 12/17  –
“Dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento
vigente por meio de transposição, e dá outras providências”,
é colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  Também o Projeto  de Lei N. 13/17 –
Dispõe sobre  abertura de crédito adicional  suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e
Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei N. 13/17 – Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  O
Requerimento N. 13/CMC/2016  – Requer da Câmara
Municipal de Cacoal, nos termos dos artigos 103, parágrafo
§ 3 e VIII,  do regimento  interno  desta  Casa  de Leis,  vem
requerer que seja colocado  em apreciação e votação no
plenário desta Casa, a realização de audiência pública para
debater onde serão construídas passarelas sobre a BR-364.
A Audiência deverá acontecer no dia 31 de março de 2017,
sexta-feira, às 19h, no plenário desta Casa. Hoje no
município de Cacoal, temos grandes problemas de
trafegabilidade principalmente  nas margens da BR-364,
nesta audiência pública iremos  debater  junto  com classe
empresarial, moradores  e autoridades  onde  será o melhor
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local para a construção. – Vereadora Maria Aparecida
Simões. O senhor presidente, vereador Paulo Roberto
Bezerra Duarte,  após verificar  nada  mais  haver  a deliberar
na Ordem do Dia, declarou encerrada esta sessão às
21h08min, mandando  que se lavrasse  esta ata, que após
lida e discutida,  vai assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////////////////////
///////////////////////

Pedro Henrique Rabelo  -      Vice-Presidente __________________

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________
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